

Mr Здравка Радуловић
Београд, Народна библиотека Србије

УДК 011/016(497.1)
016: 011/016(497.1) "1992/2002"

ИНТЕРЕСОВАЊА СТРУЧНЕ И НАУЧНЕ ЈАВНОСТИ ЗА БИБЛИОГРАФСКИ РАД

РАДОВИ ОБЈАВЉЕНИ У СЕРИЈСКИМ ПУБЛИКАЦИЈАМА
СР ЈУГОСЛАВИЈЕ: 1992-2002

Претраживањем узајамне библиографско-каталошке базе података СОВИВ.СР, а за период од 1992-2002. године, долазимо до изненађујуће великог броја записа везаних за библиографску дјелатност. Преко префикса за претраживање (кључних ријечи, УДК бројева, временских и језичких одредница, параметара за облике штампане грађе и др.) можемо пронаћи и више хиљада записа везаних за библиографију. Резултати аналитичке обраде серијских публикација указују на више стотина записа, од којих је највећи број везан за библиографске пописе, персоналне и стручне библиографије и приказе. Знатан број записа (преко 200) има теоријско-историјски и критички карактер. Нажалост, значајан број радова које смо пронашли у другим изворима не налазе се у бази, јер су због нередовног пристизања обавезног примјерка у библиотеке НБС, БМС, ЦНБ ЦГ и ЈУБИН остали скривени по листовима, часописима и зборницима широм земље.

Овдје треба споменути да се у оквиру укупног броја записа у нашој узајамној бази, велики број записа односи на међународне библиографске стандарде, аутоматизацију и формирање библиографских база података, узајамну каталогизацију и класификацију, библиотечку конверзију, каталоге старе и ријетке књиге и многе друге теме које обрађују савремене токове у библиографско-информационој дјелатности библиотека, код нас и у свијету.

Интересовања за рад на библиографијама

Библиографском дјелатношћу се може бавити тимски, колективно или индивидуално. Највећи библиографски пројекти код нас су рађени колективно и тимски, али и индивидуални резултати појединих признатих библиографских стручњака понекад достижу резултате тимског, чак и колективног рада.

Квалитет и квантитет урађених библиографија свакако зависи од интелектуалних способности библиографа, стручне оспособљености у практичном и научно-истраживачком поступку, али и од његових личних и моралних особина, које се посебно одражавају на професионални приступ раду на библиографијама.

Познато је да научни радници у оквиру научноистраживачке дјелатности прикупљају информације о литератури која их занима. Током прикупљања, имајући на уму и неке теме које би могле бити предмет њиховог истраживања у будућности, библиографске записе сортирају по одређеним темама, личним именима, формалним карактеристикама, а неријетко, ради лакшег сналажења у мору јединица, ураде и један број регистара. Таква грађа временом поприма све карактеристике правих библиографија, најчешће стручног карактера. Најчешће, тако прикупљене и пописане јединице остају у грађи, чинећи малу приватну базу података која се стално попуњава и проширује новим темама и јединицама.

Резултати оваквих истраживања, на жалост, могу послужити само њиховом власнику, а не и широј научној јавности. Истраживања која се не објаве, већ остају у разним пописима, списковима литературе, извјештајима и елаборатима, немају никакве научне вриједности.

Није риједак случај да резултати оваквих и сличних истраживања буду и публиковани. Објављивањем овако настале грађе резултати нечијег истраживања постају познати стручњацима и научницима који се баве сличном проблематиком, и подлијежу провјерама стручне и научне јавности. Након објављивања појављују се и прва реаговања по дневним листовима и часописима у виду приказа, огледа и стручних критика.

Већина научних радника почела се бавити библиографијом из сличних, наведених разлога. Резултати приложене библиографије откривају да се велики број научних и културних радника, поред својих редовних професионалних задатака, врло озбиљно бави и библиографским истраживањима. Други се при сусрету са овом дјелатношћу дефинитивно опредјелују за њу, и занемаривши своју ранију дјелатност постају прави професионалци, уредници и редактори многих великих и значајних пројеката. На крају, формирањем катедри за библиотекарство добили смо високошколски образоване библиотекаре, који су на студијама, између осталих стручних предмета, похађали и наставу из библиографије. Многи од њих се поред основних библиотечких послова са великом љубављу баве и библиографијом.

Нажалост, изузимајући имена познатих и већ провјерених и потврђених библиографских стручњака, данас се библиографијом баве и они који не познају често врло сложену методологију библиографског рада, њене принципе и усвојене међународне стандарде. Недовољно обучени и неупућени у крајњу улогу и значај ове дјелатности, најчешће и нису свјесни пропуста у свом раду. Није риједак случај да се објављују библиографије са грађом од више стотина јединица без нумерације, без неопходних регистара, са неадекватним распоредом грађе, неуједначеним библиографским описом и непотпуним библиографским јединицама. Увидом у један број објављених библиографија може се уочити да се њихове рецензије повјеравају најчешће стручњацима из научне области која се библиографски обрађује, а веома ријетко и провјереним, угледним библиографима који би им могли сугерисати око технике рада, уједначености обраде и израде регистара. Код значајнијих библиографских пројеката (библиографије комплетних часописа, листова, радова из једне одређене научне области) свакако да је неопходно имати за рецензента и истакнутог стручњака за третирану проблематику, али и неког искуснијег библиографа. Укључивањем библиографа професионалаца у редакције и рецензије таквих пројеката, резултати у овој дјелатности били би квалитетнији и поузданији.

Ипак, видљиво је да се у новије вријеме неуједначености у библиографском раду, а које су биле веома изражене протеклих година, видно поправљају, и то захваљујући кадровима који долазе из већих библиотечких и библиографских центара, катедри за библиотекарство и признатих стручњака за библиографију, који су на вријеме прихватили и практично примјенили библиографску стандардизацију.

Често, успјешан тимски рад доводи до формирања правих научних или стручних школа, што је случај и са појединцима који, сасвим несвјесно, уз помоћ својих научних и стручних способности, стекну репутацију и углед који оставља неизбрисив траг на сараднике, библиографе који раде у њиховој близини. Руковођењем пројектима или појединим мањим уређивачким групама и редакцијама, стручним повезивањем свих процеса и карика у заједничком раду, стваране су одговарајуће школе, које су временом постајале препознатљиве у стручним и научним круговима као школе одређених тимова или појединаца.

Југословенски библиографски институт је од свог формирања 50-тих година прошлог вијека дао велики број квалитетних библиографа који су, одлазећи у друге институције, своје знање преносили, систематски образовали нове кадрове и свесрдно помагали при њиховом стручном унапређењу. Научна јавност је врло лако могла препознати библиографске школе проистекле из овог института, али и стручне и научне утицаје библиографских одјељења националних библиотека (Народна библиотека Србије, Централна народна библиотека

„Ђурђе Црнојевић”, Библиотека Матице српске), академија наука Србије и Црне Горе, Матице српске, Катедре за библиотекарство, те истакнутих појединаца - библиографа попут Душана Панковића и Добрила Аранитовића.

Претраживањем библиографско-каталогских база у нашим највећим националним библиотекама, може се доћи до података да у последњих десет година библиографи попут др Душана Мартиновића и Добрила Аранитовића имају у свом библиографском раду резултате на којим би им позавидјеле и многе институције. Десетине публикација, персоналних, завичајних и стручних библиографија, радова из историје библиографије и стотине мањих библиографија објављених у стручним часописима и зборницима, упозоравају нас између осталог да огроман рад, стручност, ентузијазам и љубав према овој дјелатности доноси и снормне резултате. Поред наведених активности Добрило Аранитовић се појављује и као преводилац радова руских аутора који се баве теоријом библиотекарства уопште, па и библиографије. Ти преводи су нам посебно драгоцени, јер се теоријом библиографије бави веома мали број научних радника. У последњих десет година објављен је завидан број радова посвећених њиховом укупном научном доприносу на пољу библиографије, библиотекарства и науке уопште. Бројни стручни осврти и прикази, објављени у периодици поводом публикавања њихових библиографских истраживања, говоре о томе да њихов рад на овом пољу привлачи велику пажњу научне јавности. Чињеница да су ови прегоаци добитници и наших највећих признања из библиотекарства (Митровданске повеље, Награде „Стојан Новаковић“, Сурепове награде и др.) говори о томе да се ради о професионалцима признатим од библиотечких и научних кругова.

У протеклих десет година, осим већег броја урађених библиографија објављених у низу стручних часописа, и др Александра Вранеш објављује двије књиге из ове области. Поред историјског прегледа *Српске библиографије у периодици 1766-1941* (Београд : Драганић, 1997), у издању Народне библиотеке Србије, 2001. године објављује и уџбеник *Основи библиографије*, намијењен студентима библиотекарства. Активним учешћем у организацији *Сусрета библиографа* у Инђији и уређивачкој политици зборника радова са тих скупова, др Александра Вранеш успијева да уз помоћ најистакнутијих библиографа Србије и Црне Горе очува стари углед, признат научни и културни значај библиографске дјелатности код нас.

Теоријско-историјски радови

Библиографски избор приложен овом раду врло јасно показује да, када се библиографије уопште тиче, научне раднике највише занима њена прошлост, гдје се аутори осврћу на развој библиографије код нас и њен културно-историјски значај.

Радови из историје библиографије излажу податке о томе како се кретао развој библиографске дјелатности у свијету и код нас, који су и какви резултати рада најистакнутијих библиографа, који су библиографски принципи били заступљени, која каталожка и библиографска правила, како се одвијао развој методологије библиографске дјелатности, које су разлике у приступу описа и класификовања грађе, на чему се заснивао однос и критеријуми при селекцији и одабиру библиографске грађе...итд.

Најчешће теме су резултати и допринос појединих научника у српској и црногорској библиографији. Уочљиво је да се студиозније прилазило стручној и научној анализи рада појединих библиографа из старијег периода, попут Стојана Новаковића, и нашем библиографском наслеђу уопште, него савременим искуствима. У овом десетогодишњем периоду најозбиљнији научни радови из библиографске дјелатности објављени у периодици потичу из пера Душана Панковића, који је у више наврата у најпознатијим библиотечким часописима писао о Стојану Новаковићу и општем научном доприносу ове личности у српској култури. Врло темељито, са научног и стручног аспекта, анализирао је квалитет и пропусте Новаковићевог библиографског рада уопште, објављене допуне од других аутора, те његов однос према текућој и српској националној библиографији. После ишчитавања Панковићевих стручних и научних анализа, библиографима и научним радницима које занима та проблематика не преостаје много простора да нешто више и боље кажу о томе.

Даљом анализом текстова објављених у периодици СР Југославије уочавамо да је библиографска дјелатност у Србији и Црној Гори у задњих десет година побуђивала изузетну пажњу научне јавности. Научно-промотивни скуп посвећен пројекту „Црногорке библиографије 1494-1994” који је одржан 1994. године на Цетињу, а у оквиру прославе јубилеја 500-годишњице прве штампане ћириличне књиге на словенском југу, показао је да грађа црногорске ретроспективне библиографије изазива велико интересовање културне и научне јавности како код нас, тако и у страним државама. Учесници овог скупа упознали су нас са проблемима и резултатима гореименованог пројекта, а свако од учесника је и лично, из свог домена научног и стручног интересовања, критички оцијенио постигнуте резултате и изнио своја гледишта о значају и примјени ове грађе у научним областима за које су они били заинтересовани. Подносиоци реферата, научни и стручни радници, још једном су провјерили сазнања до којих су дошли преко овако презентоване библиографске грађе и потврдили сврсисходност рада на оваквим пројектима. Лични контакти домаћих и страних научних радника олакшали су размјену мишљења и практичних искустава у вези са примјеном библиографских метода, начина обраде и тумачења понуђених резултата.

Имајући на уму да, и поред великих материјалних улагања у научна истраживања и огроман рад библиографа ентузијаста на овом пројекту, није било могуће гарантовати да ће добијени резултати одиграти значајну улогу у научној теорији и пракси, овај скуп је био и својеврсна провјера оправданости рада у оквиру библиографске дјелатности уопште. Унутар основне хронолошке подјеле, стручни распоред грађе *Црногорске библиографије*, осим документарне функције, понудио је и основне историјске податке о томе шта је, када и колико штампано из одређене научне области. Таква методологија распореда библиографске грађе омогућила је организаторима скупа да као референте позову заинтересоване стручњаке из свих научних области. О значају овог пројекта и уској научној повезаности библиографије са историографијом, врло сугестивно и надахнуто је говорио и др Миомир Дашић: „ Назначио сам само нека подручја из прошлости Црне Горе која би, судећи не само по малом броју научних наслова из ове библиографије, већ и према личном увиду у стање историографије о Црној Гори, требало са више систематичности истраживати и научно осмишљавати. *Црногорска библиографија* се и у том погледу јавља значајним индикатором односно упозорава, опомиње научне институције и ствараоце историчаре шта им ваља још истраживати, које теме треба да добију приоритет у историографској обради” (Историографија у „Црногорској библиографији”. *Библиографски вјесник*. Бр. 2-3, 1995, стр.107.) Поред овог, и сви остали реферати су врло подстицајно дјеловали на библиографе, али и на даљи рад у оквиру научних истраживања у Црној Гори.

Изузимајући научно-промотивни скуп посвећен пројекту *Црногорске библиографије 1494-1995*, који је окупио десетине истакнутих научних радника, у последњих десет година већи национални библиографски пројекти нису били предмет научних скупова. На годишњим „Сусретима библиографа” у овом временском периоду најчешће теме су била библиографска искуства и резултати појединих библиотека, поједине врсте библиографија, библиографски методолошки проблеми, те научни и културни радници који су се посебно истицали у библиографском раду.

Ни савремена библиографија, њена стандардизација и аутоматизација, до сада нису биле главна тема неког научног скупа у организацији библиографа. Изузимајући радове библиографа Библиотеке Матице српске и ЈУБИН-а који су у последњих десет година пратили нове информационе технологије и потребе захтјевне научне јавности, библиографи се овом проблематиком нису значајније бавили. Уочљиво је да се овим темама све више баве информатичари, библиотекари који су се бавили каталожном обрадом књига и програмери, који улажу велике напоре да ураде што квалитетније програме за формирање библиографско-каталожних база података и могућности исписа разних видова библи-

ографија. Велики број радова који се тичу аутоматизације, међународних стандарда за библиографски опис библиотечке грађе, изради норматива за формирање одредница (личних имена, колективних тијела, предметница, УДК бројева итд...), урадили су стручњаци који су се дуги низ година бавили примјеном рачунара у библиотечној дјелатности и нови млади библиотекари који информатичке новине радо прихватају и примјењују у свом раду.

Анализом радова наших значајнијих библиографа, а у периоду од 1992-2002., стиче се утисак да су наведене теме, по старој навици и инерцији, неправедно препуштене другима. Сигурни смо да би огромна искуства и знање старијих библиографа, уз научну радозналост и ентузијам младих „информатичара”, могли бити идеалан спој за библиографску дјелатност 21. вијека.

Сличну судбину имају публикације и радови који научно обрађују и каталошки описују стару и ријетку књигу. Импазантан број каталога старе српске књиге и рукописа објављен је у Библиотеци Матице српске. Том грађом су се до сада најчешће бавили археографи и научни радници којима је научна прекупација била историја писма, књиге и штампарства. У новије вријеме, примјеном међународних стандарда за библиографску обраду старе, ријетке књиге и рукописа, и аутоматизацијом рада на обради ове грађе, омогућено је штампање каталога који имају одлике савремених специјалних библиографија, урађених уз подршку аутоматизованих компјутерских програма. Коначно, формирањем узајамне библиографско-каталошке базе података на територији Србије, омогућиће рад на овим и сличним библиографијама у ширим националним и територијалним оквирима.

Библиографска критика

Библиографска критика је од посебног значаја јер кроз стручне и научне оцјене и анализе библиографске дјелатности код нас и у свијету указује на њен значај, упозорава на пропусте, објективизира и разматра из новог угла старе и нове методе рада, анализира савремене захтјеве и потребе научне јавности.

Стручна и научна критика у библиографији код нас се манифестује кроз разноврсне писане форме. У овом десетогодишњем периоду библиографска критика је заступљена кроз научне студије, реферате са научних скупова, пригодне чланке поводом разних јубилеја и годишњица, те критичке осврте и приказе. Научно-промотивни скупови на којима се промовише и оцјењује вриједност појединих библиографских пројеката и самосталних публикација појединих библиографа, један је од видова у којем се испољава библиографска критика. Критичком анализом и научним и стручним просуђивањем резултата рада у српској и црногорској библиографији бавили су се искусни познаваоци библи-

ографске дјелатности, али и врло уважени научни радници из разних других дјелатности.

Захваљујући библиотечким часописима *Библиографски вјесник*, *Библиотекар*, *Гласник НБС* и зборницима са *Сусрета библиографа* који се у спомен др Георгију Михаиловићу одржавају у Инђији скоро двадесет година, може се рећи да је библиографска критика добила значајније просторе за своју афирмацију. Ове публикације чији су оснивачи библиотеке, друштва библиотекара и истакнути појединци и ентузијаста, љубитељи и поштоваоци библиографског рада, истичући постигнуте резултате и успјехе појединих стваралаца, значајно су стимулисали библиографску дјелатност, њен развој и значај. Установљење награде „Митровданска повеља” која се на *Сусретима библиографа* додјељује најбољим појединцима за допринос у библиографском раду, додатно је утицало на квалитет ових скупова и ентузијазам библиографа у даљем раду.

Учесници значајнијих библиографских скупова највише се баве анализом резултата и историјским токовима наше културне прошлости. Њихови радови најчешће имају историјско-критички карактер, а веће и значајније студије имају за циљ цјеловитије сагледавање развоја библиографске дјелатности у оквиру једног народа, уз паралелно анализирање библиографске теорије, критике и историје.

Уочљиво је да тематски највише пажње привлаче националне библиографије и њихови приређивачи. Национални пројекти српске и црногорске ретроспективне библиографије, те резултати, успјеси и значај имена као што су Стојан Новаковић, Антоније Арновљев, Георгије Михаиловић, Мушички, Ђорђе Пејановић и др., били су честа и актуелна тема о којима су расправљали наши најпризнатији библиографи. Текући резултати, методолошки проблеми при изради библиографија и стручне оцјене значаја појединих пројеката и самих публикација, честа су тема и преокупација библиографа у последње вријеме. Један број радова прилагођен је одређеним догађајима и јубилејима гдје су се промовисала и издања библиографског карактера, а врло квалитетни и значајни радови био-библиографског карактера објављивани су поводом смрти појединих признатијих библиографа.

Први утисци о новим, тек објављеним библиографијама и њиховим ауторима, најчешћа су тема приказа у стручним и научним часописима.

Библиографском анализом приложене библиографије може се установити да је највећи број приказа објављен у библиотечким часописима и дневној штампи. Писани су са намјером да се научна и стручна јавност упозна са новим издањима у оквиру библиографске дјелатности. Кратки осврти, са једном до двије странице штампаног текста, доносе најосновније податке о предмету биб-

лиографског рада, методологији, обухватности и распореду грађе. Већи прикази, најчешће писани од стручњака који познају проблематику која је библиографски обрађена, наводе већи број података о ауторима, а коментаришући понуђене резултате износе свој став о значају предмета публикације са научног и практичног становишта, упозоравају на пропусте, наводећи рјешења и поступке који су требали бити примјењена у раду.

Када су у питању прикази и осврти објављени у серијским публикацијама, уочљиво је да су у последњих десет година највише пажње побуђивале библиографије објављене у оквиру пројекта *Црногорска библиографија* : 1494-1994.г. У току прославе 500-годишњице прве штампане књиге у Црнојевића штампарији, овај пројекат је био праћен у свим јавним медијима, а нове књиге унутар појединих томова биле су тема низа промотивних скупова широм Црне Горе. За културну јавност СР Југославије било је од великог значаја објављивање и низа завичајних и персоналних библиографија. Значајан број приказа и стручних оцјена са промоција ових публикација објављен је у стручним часописима и дневним листовима. Убједљиво највећи број приказа објављен је поводом изласка из штампе нових издања др Душана Мартиновића и Добрила Аранитовића. Библиографска остварења ових аутора била су тема многих промотивних скупова и критичких осврта у стручним часописима и дневним листовима.

Радови који наговјештавају нове погледе, теорију и визије библиографије будућности врло су ријетки, и од библиографа сасвим непотребно гурнути у проблематику везану за формирање електронских узајамних база података, који су настали као савремена замјена централних лисних библиотечких каталога.

Треба споменути да усвајање међународних стандарда за библиографски опис штампане грађе и аутоматизација рада при обликовању библиографских записа и формирању библиографско-каталогских база, ову дјелатност усмјерава у нове методолошке поступке пресудне за значај и будућност библиографије. Активније учешће библиографа у овим процесима је изостало, па се тренутно налазимо у једном прелазном периоду гдје бивши каталогизатори имају јаснију слику о савременим библиографским технологијама од најискуснијих библиографа. Обједињавање библиотечких дјелатности као што су каталогизација, предметизација, информатика и библиографија се више не доводи у питање, оно се десило и већ функционише. Велики број наших библиографа, поготову оних из унутрашњости, с тим није упознат, а знатан дио њих још увијек са великом резервом прихвата нова технолошка рјешења у библиографском раду.

Радови који говоре о библиографским стандардима, универзалној библиографској контроли, универзалној доступности публикација, аутоматизацији и формирању узајамних база података и перспективи библиографске дјелатности,

у овом библиографском попису су изостали, али би свакако могли бити изворна грађа за неку нову тему о методологији библиографских истраживања у 21. вијеку.

Библиографске перспективе

Двадест први вијек је прекретница у приступу и методологији израде свих видова библиографија, бар када се тиче простора Србије и Црне Горе.

С обзиром да се библиографска дјелатност развија, што се прије свега види по раду на стандардима библиографског описа и њиховом међународном уједначавању, а у новије вријеме и по примјени аутоматизације у изради библиографија, библиографски рад добија своје чврсте методолошке оквире, елиминишући аматеризам и свакојака произвољна рјешења приликом рада на овим пословима.

Каталожки листићи, урађени по правилима појединих већих библиотека, често су били и једини узор при библиографском опису штампане грађе и изради библиографија. Чињеница је да библиотекари данас приликом аутоматизоване обраде библиотечке грађе користе међународне библиографске принципе и стандарде, и да у већим библиотекама Србије нестају често неуједначени лисни каталози, допринијет ће и успостављању стандардизованијег рада при изради библиографија. Централизованем електронских база података и усавршавањем програма за исписе, библиографска дјелатност добија неке нове могућности и стандардизованије оквире. Истраживачки поступак се своди на одабир термина и префикса преко којих се врши селекција жељене грађе, похрањене у библиографским базама података. С обзиром да нам програми нуде стандардизован облик библиографских јединица, систематизацију грађе по избору и могућност израде великог броја регистара, цијели поступак се поједностављује а библиографија, након редакторске контроле, постаје колективни производ.

Зашто колективни?

Данас библиографска дјелатност поприма и неке одлике експлоатације духовних добара, у овом случају информационих база података, које су десетинама година попуњаване и формиране од стране огромног броја библиотекара и стручњака из разних научних области. Успостављањем узајамне базе података на нивоу цијеле државе или региона, у обраду библиографске грађе се укључује огроман број библиотекара. На путу од издавача, добијања међународног стандардног броја (ISBN, ISSN и др.), каталогизације у публикацији (CIP), која се код нас обавља у Народној библиотеци Србије и Библиотеци Матице српске, инвентарисања, каталожке и стручне обраде, штампане публикације су предмет низа радњи које обавља велики број стручњака у библиотекама које су чланице

система узајамне каталогизације. За формирање библиографских база података подједнако су одговорни како они који раде обраду грађе, тако и они који брину о попуњавању фондова (обавезни примјерак, размјена, куповина, поклон). Стручни редактори по одјелењима, надзором и контролом квалитета рада, доприносе увјерењу да су записи професионално и квалитетно урађени.

Под претпоставком да узајамна база посједује такве записе, посао библиографа поприма облике посредника између базе и корисника. Из огромне грађе са стотинама хиљада записа, за њихове потребе библиографи издвајају одређен број јединица који у својој основици имају тражену одредницу: одређену тему, личност, историјски период, стручну и научну област, радове неког часописа итд.

Вријеме је показало да се нове компјутерске технологије чудесно добро остварују у библиотекарству. Информационо-документациони центри националних библиотека, или неких других културних институција, доживљавају прави процват, а размјена и продаја записа поприма одлике успјешног привредног бизниса.

У САД, гд је тренутно не постоји национална библиографија, нити систем обавезног примјерка, производи и услуге Конгресне библиотеке су често најзначајнији извор библиографских информација. Њихов *Национални централни каталог (National Union Catalog)* започет је као лисни каталог ове библиотеке, а први штампани каталог у облику књиге објављен је 1942. године под насловом *The Library of Congress Catalog: A Cumulative Catalog of Books Represented by Library of Congress Printed Cards*. Овај каталог је укључивао каталоге Конгресне библиотеке, неких владиних органа и преко 1500 истраживачких библиотека. У наведеном каталогу су били репродуковани каталошки листићи од 1898. до јула 1942. године, а 1953. године каталог је укључио листиће и фонд још једног броја библиотека и промијенио име у *National Union Catalog*. Објављивање каталога Конгресне библиотеке је настављено до данас, са додатним промјенама. Од 1983. године грађа овог каталога се објављује на микрофишама, па од те године више не постоји штампана верзија. *National Union Catalog* је доступан на CDROM-у и онлајн.

Наведени примјер, а и савремена искуства највећих библиотечких центара у свијету, говоре о томе да националне библиографије штампане у облику књиге замјењују електронска кумулативна (годишња) издања централних каталога тих библиотека. Референсна издања штампана у папирном облику, бар када се тиче приручника попут рјечника, енциклопедија, лексикона па и библиографија, најчешће се издају на CDROM-у (нпр. *Encyclopedia Britannica Online*), а у класичном облику књиге штапају се само луксузна, раритетна издања приручника, и то у веома малом тиражу (нпр. *Британска енциклопедија*).

На помолу су и мултимедијални и интердисциплинарни пројекти формирања заједничких општих и специјалних база података, гдје ће се наћи за поједине области резултати рада научника цијелог човјечанства. Реализација таквих пројеката нужно би довела и до реализације интернационалних, регионалних библиографија у електронском облику.

Морамо се запитати и од кога и чега ће зависити квалитет тих библиографија? Највећим дијелом од библиотекара који обрађују грађу која пристиже у библиотеке, али и од могућности компјутерских програма да подрже најразличитије захтјеве унутар библиотечке и библиографске дјелатности.

Гдје смо ми у тој свеопштој експанзији информација и примјени нових технологија?

Већи пројекти који су рађени у времену које је нас посебно занимало (1992-2002), као што су текуће библиографије ЈУБИН-а и Библиотеке Матице српске, штампају се у класичном, папирном облику уз електронску подршку. Овдје се мора споменути и велики број каталога старе и ријетке књиге и периодике, који су штампани уз програмску подршку COBISS-а из библиографске базе Библиотеке Матице српске. Универзитетска библиотека одавно ради на изради персоналних библиографија универзитетских наставника, а један број библиотека у унутрашњости Србије и Црне Горе, библиографије ради уз помоћ БИБЛИО програма.

Ипак, највећи број библиографија објављених у новије вријеме (период 1992-2002) рађен је на класичан начин, јер библиографи привржени класичној методологији рада с неповјерењем прихватају новине у библиографској дјелатности. И библиографски тимови и редакције националних пројеката с великим опрезом гледају на електронску обраду библиографске грађе.

На крају морамо рећи да се технолошко унапређење у библиотекарству и информатици очигледно позитивно одразило на библиографски рад, али то не значи да се резултати, успјеси и величине претходника могу и требају занемарити. Зачуђујуће значајне досадашње резултате у овој области потребно је објективизирати и библиографску дјелатност почет сагледавати из угла савремених захтјева у научној информатици и култури уопште, а у оквиру примјенивих метода и техника у овој области. Наша садашња знања из библиографије, уз примјену савремених технологија и програма, омогућиће још бржи развој научних сазнања, што ће битно утицати на даљи развој науке како код нас тако и у свијету уопште.

ТЕОРИЈСКО-ИСТОРИЈСКИ И КРИТИЧКИ РАДОВИ ИЗ БИБЛИОГРАФИЈЕ објављени у серијским публикацијама СР Југославије у периоду 1992-2002.г.

СТРУЧНИ И НАУЧНИ РАДОВИ : СР ЈУГОСЛАВИЈА

1. АРАНИТОВИЋ, Добрило. Религија у „Црногорској библиографији 1494-1994“ // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 45-49.
- * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија : 1494-1994“.
2. АСТАХОВА, Људмила Викторовна. Библиографско знање као посебан тип научног знања / превео Добрило Аранитовић // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 29 : 2/3 (2000) 197-204.
3. БРКОВИЋ, Мирјана. Српске књиге штампане у Венецији у 18. и почетком 19. века // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 55-94.
4. БУКУМИРОВИЋ, Србислав. Библиографија и аутоматизација нове технологије // *Сусрети библиографа* '91. и '93. (1995) 138-156.
5. ВОЈИНОВИЋ, Драгица. Прилози за збирку псеудонима и шифара црногорских аутора // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 21: 1-2 (1992) 65-74.
6. ВОЈИНОВИЋ, Драгица. Видак Рајковић: In memoriam: 1935-2001 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 30: 1-3 (2001) 247-257.
- * О животу и раду познатог црногорског библиографа. У прилогу библиографија В.Рајковића.
7. ВРАНЕШ, Александра. Непознати библиограф Димитрије Давидовић (1789-1838) // *Сусрети библиографа* '96. (1997) 45-49.
8. ВРАНЕШ, Александра. Проблеми израде персоналних библиографија на примеру библиографије Павла Поповића // *Сусрети библиографа* '98. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 65-69.
9. ВРАНЕШ, Александра. Библиографске белешке сачуване у Архиву Србије // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 95-98.
- * О биљешкама библиографије Мушицког.
10. ВУКОТИЋ, Бојана. Марковић, Ратко. Регионалне (завичајне) библиографије периодике // *Сусрети библиографа* '95. (1996) 117-126.
- * У прилогу библиографија.
11. ГАВАРИЋ, Драгољуб. Сећања на Љубомира Дурковића Јакшића // *Заједница библиотека*. ISSN 0351-2061. 20 : 1-2 (1997) 140-146.
12. ГЕОРГИЈЕВСКИ, Јован. Библиографија, патристика и информатика // *Свети кнез Лазар*. ISSN 0354-3927. 4 : 1 (1996) 143-153.
13. ГРЕЧКО, Ј.С. У партнерству са школом / превод с руског Добрило Аранитовић // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 30 : 1-3 (2001) 175-181.

- * Из руског часописа *Библиографија*. Бр. 2 (2000), стр. 75-81.
14. ДАШИЋ, Миомир. „Црногорска библиографија 1494-1994“, темељ информација за историографију Црне Горе // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 91-107.
- * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија 1494-1994“.
15. ДРАШКОВИЋ, Чедомир. Црногорска библиографија : 1494-1994 // *Гласник Народне библиотеке „Радосав Љумовић“*. ISSN 0354-799X. 1-2 (1993-1994) 20-27.
16. ДРАШКОВИЋ, Чедомир. Проф. др Евгениј Љвович Немировски // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 1 (1995) 5-9.
- * Поводом 70-година живота .
17. ДРАШКОВИЋ, Чедомир. Необична и несебична енергија // *Гласник Народне библиотеке „Радосав Љумовић“*. 0354-799X. 3 : 4-5 (1996) 221-225.
- * О др Душану Мартиновићу.
18. ЂУКАНОВИЋ, Бојка. Огледало епоха // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 133-136.
- * О *Библиографији о Црној Гори на енглеском језику 1593-1993*. Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија : 1494-1994“.
19. ЂУКАНОВИЋ, Гојко. Географија и библиографије у Црногорској библиографији 1494-1994 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24: 2/3 (1995) 79-83.
- * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија . 1494-1994“.
20. ЂУРИЋ, Силвија. Опсег и структура завичајне библиографије // *Сусрети библиографа '95*. ISSN 1450-8699. (1996) 97-103.
21. ЂУРИЋ, Силвија. Текућа библиографија // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 37-40.
22. ЖИВАНОВ, Миодраг. Милен М. Николић. In memoiam // *Сусрети библиографа '95*. (1996) 5-11.
- * У прилогу и библиографија радова М.М.Николића.
23. ЖИВКОВИЋ, Татјана. Младен Владимировић (1909-1993): први пожаревачки библиограф // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 195-210.
24. ЗЕКОВИЋ, Љиљана. Ликовна умјетност у „Црногорској библиографији: 1494-1994“ // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2-3 (1995) 67-72.
- * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија: 1494-1994“

25. ИЊАЦ, Наташа. Проблеми израде савремене текуће библиографије кроз призму рада YUBIN-а од 1949. до 1998. године // *Сусрети библиографа* '98. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 57-64.
26. ЈЕВТИЋ, Бојана. Змај у монографијама других аутора према Српској библиографији.
Књиге : 1868-1944 (св. 8-10) / Бојана Јевтић, Бранка Ногић // *Сусрети библиографа* '98. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 181-183.
27. ЈОВАНОВИЋ, Новак. Библиографија црногорске периодике 1835-1984 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 109-111.
- * Реферат са Нучно-промотивног скупа „Црногорска библиографија : 1494-1994“.
28. ЈОВАНЦАИ, Марија. Библиографија Војводине и аутоматизација // *Годишњак Библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (1992. изд. 1993) 142-148.
29. ЈОВАНЦАИ, Марија. Библиографија књига у Војводини - текућа завичајна библиографија // *Сусрети библиографа* '95. (1996) 113-116.
30. ЈОВАНЦАИ, Марија. Двадесет година библиографије књига у Војводини // *Годишњак библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (2001, изд. 2002) 66-76.
31. ЈОВАНЦАИ, Марија. Библиографије у издањима Матице српске // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 255-259.
32. ЈОКНИЋ, Милорад. Портрет Добрила Аранитовића // *Брезнички записи*. ISSN 0353-5703. 7-8 (1997) 140-144.
33. КАЛМАН, Бор. Два примјерка Октоиха првогласника 1494. г. у Мађраској: допуна Тома И „Црногорске библиографије“ // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 23 : 1-2 (1994) 203-208.
34. КВАРЕНГИ, Ђезаре Тондини де. Notice surla bibliographic du Montenegro = Биљешка о библиографији Црне Горе / превела Марина Вукићевић // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2-3 (1993) 95-99.
35. КИЛИБАРДА-Крстајић, Весна. Уз саопштење о библиографији Црне Горе Ђезара Тондинија де Кваренгија на међународном конгресу библиографа у Паризу 1888. године // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2-3 (1993) 93-94.
36. КИЛИБАРДА-Крстајић, Весна. Уз Библиографију о Црној Гори на италијанском језику (1532-1941) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 127-131.
37. КОСТИЋ, Милица. Друштвене науке (са посебним освртом на економске науке) у „Црногорској библиографији 1494-1994“ // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 51-61.

- * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија : 1494-1994“.
- 38. КРИВОКАПИЋ, Милош. У знаку свјетлости прохујалих стољећа // *Просвјетни рад*. ISSN 0033-1686. (13-14. окт. 1994) 16.
- * О Научно-промотивном скупу „Црногорска библиографија 1494-1994“ и њен значај.
- 39. КУЈОВИЋ, Обрад. Кратак преглед развоја југословенске војне библиографије до Другог светског рата // *Војно дело*. ISSN 0042-8426. 50 : 3 (1998) 202-205.
- 40. ЛАЗИЋ, Милорад. Предлог методологије израде Српске библиографије. Књиге 15-16. века // *Сусрети библиографа* '91 и '93. (1995) 124 -125.
- 41. ЛИЛИЋ, Борислава. Један прилог библиографији и историографији Срба у Турској из 1908. године // *Вардарски зборник*. ISSN 1450-8486. 1 (1999) 221-230.
- 42. ЉУБОМИР Дурковић-Јакшић : In memoriam // *Сусрети библиографа* '96. (1997) 265-268.
- 43. МАКСИМОВИЋ, Војислав. Капитално библиографско дјело // *Сусрети библиографа* '91 и '93. (1995) 41-45.
- * О „Српској библиографији : књиге 1868-1944“.
- 44. МАКСИМОВИЋ, Војислав. Поглед на библиографски рад Ђорђа Пејановића // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 167-171.
- 45. МАРКОВИЋ, Милена. Анастас Јовановић : о њему у светлу библиографа // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 235-238.
- 46. МАРКОВИЋ, Ратко. Листови и часописи // *Сусрети библиографа* '96. (1997) 82-129.
- 47. МАРКОВИЋ, Чедо. Археологија у Црногорској библиографији 1494-1994 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 85-89.
- * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија : 1494-1994“
- 48. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Актуелни проблеми археографских, библиолошких и библиографских истраживања у Црној Гори // Могућности и перспективе развоја науке у Црној Гори: реферати и дискусије са скупа о науци, Подгорица, 29. и 30. Октобар 1992. – Подгорица : ЦАНУ, 1993 (Научни скупови ; књ. 24). – Стр. 305-318.
- 49. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Извјештај о раду на „Црногорској библиографији 1494-1994.године“ у 1992. години и Програм рада за 1993. годину // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 1 (1993) 81-93.
- 50. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Извјештај о раду на „Црногорској библиографији 1494-1994. године у 1992. години и програм рада за 1993. годину // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 1 (1993) 81-93.

51. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. О Црногорској библиографији // *Гласник Народне библиотеке „Радосав Љумовић“*. ISSN 0354-799X . 1 : 1-2 (1993-1994) 13-19.
52. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Два велика пројекта Националне библиотеке Црне Горе: 1. Црногорска библиографија : 1494-1994. и 2. Музеј књиге и штампе Црне Горе // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 23 : 1-2 (1994) 153-160.
53. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. „Црногорска библиографија : 1494-1994“ // *Мостови*. ISSN 0350-4263 25 : 133-134 (1994) 76-79.
54. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Прологомена „Црногорској библиографији 1494-1994. године „ и њеном научном значају // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2-3 (1995) 19-24.
- * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија 1494-1994“.
55. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Најновија библиолошка и библиографска истраживања о Црнојевића штампарији // *Сусрети библиографа ’91 и ’93*. (1995) 84-89.
56. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. О саопштењу L. R. P. Cesare Tondini de Quarenghi notice sur „La bibliographie du Montenegro“ на Међународном конгресу библиографа у Паризу 1888. године // *Сусрети библиографа ’91 и ’93*. (1995) 126-131.
57. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Рецензија П.А. Ровинског „Српске библиографије за новију књижевност 1741-1867. године“ Стојана Новаковића // *Сусрети библиографа ’91 и ’93*. (1995) 8-24.
58. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Завичајна библиографија у Црној Гори // *Сусрети библиографа ’95*. (1996)108-112.
59. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Двије корисне регионалне (завичајне) библиографије // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 3 (1996) 159-161.
- * О књигама: *Књиге, листови, часописи и музикалије штампане и објављене у Кикинди 1876-1994 / Јован Пејин ; Бијело Поље : Грађа за библиографију / Јово Медојевић.*
60. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Црногорска библиографија : 1494-1994 : критерији, опсег, реализација // *Сусрети библиографа ’98*. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 43–56.
61. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Евгениј Љвовић Немировски и његов допринос јужнословенској библиологији : уз 75. годишњицу живота // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 153-163.
62. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Завичајна библиографија у Црној Гори // *Сусрети библиографа ’95*. (1996)108-112.

63. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Црногорска библиографија : 1494-1994 : критерији, опсег, реализација // *Сусрети библиографа* '98. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 43-56.
64. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Евгениј Љвовић Немировски и његов допринос јужнословенској библиологији : уз 75. годишњицу живота // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 153-163.
65. МИЛАНОВИЋ, Нинослав. Завичајна библиографија периодике 1, период 1834-1941 // *Сусрети библиографа* '96. (1997) 251-253.
- * О методологији рада на Библиографији завичајне периодике Крагујевца : 1834-1941.
66. МИЛИН, Петар. Две мапе часописа Психологија : описивање структуре библиометријским поступком // *Психологија*. ISSN 0048-5705. 32 : 1/2 (1999) 17-32.
- * Библиометријска анализа библиографских референци.
67. МИЛОСАВЉЕВИЋ, Вера. Србуље под ембаргом : или зашто немамо српску библиографију најстаријих штампаних књига? // *Стремљења*. ISSN 0585-4229. 34 : 4-6 (1996) 135-165.
68. МИРЧОВ, Светлана. Фондови Народне библиотеке Србије и Српска ретроспективна библиографија // *Сусрети библиографа* '91 и '93. (1995) 35-40.
69. МИРЧОВ, Светлана. Трајковић, Боријанка. Гојко Никетић - као библиограф // *Сусрети библиографа* '95. (1996) 135-139.
70. МИЋИЋ, Радован. Информатизација и перформативност библиографских информација // *Сусрети библиографа* '91 и '93. (1995) 132-137.
71. МИЋИЋ, Радован. О модерним поставкама националне ретроспективне библиографије периодике // *Сусрети библиографа* '96. (1997) 35-44.
72. МОМИЋ, Светозар. Правила за библиографска цитирања // *Војно дело*. ISSN 0042-8426. 53 : 2 (2001) 198-206.
73. МОМЧИЛОВИЋ, Олга. Љубомир Никић (1925-1990) : библиограф и библиофил // *Сусрети библиографа* '96. (1997) 50-54.
74. НЕМИРОВСКИ, Евгениј Љвович. Напомене о јужнословенским штампаним књигама : допуне Тому I Црногорске библиографије / превео с руског Видак Рајковић // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 26 : 3 (1997) 105-111.
75. ОРБОВИЋ, Марија. Издавачка делатност градске библиотеке у Чачку // *Глас библиотеке*. ISSN 0353-7595. 6 : 6 (1994) 12-20.
76. ОРБОВИЋ, Марија. Штампарство и издаваштво у Чачку од 1833. до 1944. године : допуна Српској библиографији. Књиге : 1868-1944 // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 71-91.
77. ПАВКОВИЋ, Јоана. Био-библиографска документација о члановима САНУ // *Сусрети библиографа* '95. ISSN 1450-8699. 8 (1996) 84-87.

78. ПАНКОВИЋ, Душан. Библиографско дело Стојана Новаковића : одломак из студије // *Библиотекар*. ISSN 0006-1816. 44 : 1-2 (1994) 3-30.
79. ПАНКОВИЋ, Душан. Одломци о Српској библиографији Стојана Новаковића // *Библиотекар*. ISSN 0006-1816. 46 : 1-2 (1996) 3-13.
80. ПАНКОВИЋ, Душан. О седамдесетогодишњици Лазе Чурчића // *Сусрети библиографа '96* (1997) 10-13.
81. ПАНКОВИЋ, Душан. Три специјалне библиографије српске шездесетих и седамдесетих година прошлог века - библиографија пољопривреде, војне литературе и музикалија // *Сусрети библиографа '96*. (1997) 14-24.
 - * Стручно-научна анализа.
82. ПАНКОВИЋ, Душан. Библиографија у „Српско-далматинском магазину“ : (1851-1873) // *Библиотекар*. ISSN 0006-1816. 47 : 1-2 (1997) 7-14.
83. ПАНКОВИЋ, Душан. Допуне и поправке у „Српске библиографије“ Стојана Новаковића у Летопису Матице српске : 1870-1879. године // *Сусрети библиографа '98*. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 19-35.
84. ПАНКОВИЋ, Душан. Стојан Новаковић и српска текућа библиографија // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 2 : 1 (2000) 17-25.
85. ПЕЈИН, Јован. Реч о прилогу за библиографију Кикинде // *Сусрети библиографа '95*. (1996) 127-132.
86. ПЕЈОВИЋ, Александар. Милен М. Николић : Поводом 90 година живота и 70 година рада // *Библиотекар*. ISSN 0006-1816. 43 : 1-2 (1992-1993) 69-80.
 - * М.М. Николић био је члан Уређивачког одбора „Српске библиографије : књиге 1494-1994“ и први руководилац Библиографског одељења у НБС у периду од 1960-1965.г.
87. ПЕЈОВИЋ, Александар. Др Душан Мартиновић: научно-истраживачки рад и стручни портрет // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 1 (1993) 7-10.
88. ПЕРЕЖОГИНА, Јелена А. О једном рукопису П.А. Ровинског / превео с руског Видак Рајковић // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 21 : 3 (1992), 117-121.
 - * О библиографском раду П.А.Р. Реферат са научног скупа „Павел Аполонович Ровински и јужнословенске земље“.
89. ПЕРКОВИЋ, Ернестина. НОВАКОВ, Нада. Аналитичка обрада чланака у Летопису Матице српске // *Годишњак Библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (1993 изд. 1994.) 139-143.
90. ПЕШИЋ, Бранислав. РАСПОПОВИЋ, Божидар. Медицина у Црногорској библиографији 1494-1994 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2-3 (1995) 63-68.
 - * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија : 1494-1994“.

91. ПОПОВИЋ, Емил. Оснивање Библиографског института и први број библиографије Југославије 1950. године // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 2 : 1 (2000) 35-39.
92. ПРЕДЛОГ за доделу Митровданске повеље//*Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12(2002) 11-20.
 - * О Силвији Ђурић .
93. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Наука и знање у „Црногорској библиографији 1494-1994“ // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 31-37.
 - * Реферат са Научно-промотивног скупа: „Црногорска библиографија : 1494-1994“.
94. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Персонална библиографија у Црној Гори // *Сусрети библиографа* '95. (1996) 21-25.
 - * У прилогу попис 450 библиографија : стр. 26-83.
95. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Јубилеј „Сусрета библиографа у спомен др Георгија Михајловића“ у Инђији // *Заједница библиотека*. ISSN 0351-2061. 20 : 1-2 (1997) 90-124.
 - * У прилогу: „Библиографија : *Сусрети* : (1983-1998)“/ Бојана Јевтић.
96. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Библиографски рад у Црној Гори // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 1 (1999) 73-88.
97. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Националне библиографије република бивше Југославије : десетогодишње искуство (1992-2002) // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 145-8915. 3 : 1 (2001) 17-40.
98. РАЈКОВИЋ, Видак. Допуне и исправке за књиге I/3 и I/4 Црногорске библиографије // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 26 : 3 (1997) 33-48.
99. РАЦКОВИЋ, Никола. Филозофија у „Црногорској библиографији : 1494-1994“ // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 39-44.
 - * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија : 1494-1994“.
100. РАЦКОВИЋ, Никола. Библиографски рад Данила А. Живаљевевића // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 28 : 1-3 (1999) 57-61.
101. РОВИНСКИ, Павел Аполонович. Српска библиографија за новију књижевност 1741-1867. Ст. Новаковића, у Београду, изд. Српско учено друштво, 1869. / превео Добрило Аранитовић // *Сусрети библиографа* '91 и 93. (1995) 16-23.
102. СЕКУЛИЋ, Владимир. Бојка Ђукановић: Библиографија о Црној Гори на енглеском језику 1593-1993 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24: 2/3 (1995) 123-125.
 - * Реферат са научно-промотивног скупа: „Црногорска библиографија : књиге 1494-1994“.

103. СТОКЛАСОВА, Богдана. Национална библиографија једне мале земље у међународном контексту / прев. Олга Рудолф // *Годишњак Библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (2000, изд.2001) 172-181.
- * О националној библиографији Чешке.
104. ТОМИЋ-Радојевић, Гордана. СТОЈАДИНОВИЋ, Вера. In memoriam : Бранислава – Бранка Стајић (1930-1997) // *Сусрети библиографа '96*. (1997) 269-271.
- * О библиографском раду Б. Стајић.
105. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. Прилози у школским извештајима на српскохрватском језику у 6. и 7. тому „Српске библиографије. Књиге 1868-1944“ // *Сусрети библиографа '91 и '93*. (1995) 25-34.
106. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. Извори грађе за Српску библиографију. Књиге 1868-1944 // *Сусрети библиографа '91 и '93*. (1995) 118-123.
107. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. Неке породице које су оствариле трага у српској култури : првих десет томова Српске ретроспективне библиографије књига // *Сусрети библиографа '96* . (1997) 64-71.
108. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. МИРЧОВ, Светлана. Библиотекари великих библиотека и Српска библиографија. Књиге 1868-1944 // *Сусрети библиографа '98* (1999) 149-161.
109. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. Српска ретроспективна библиографија књига и периодике // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 1 (1999) 67-71. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. In memoriam - Миодраг Живанов, библиограф или једно подвижништво // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 2 : 1 (2000) 519-521.
110. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. Текућа национална библиографија : наслеђе и перспективе // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 2 : 1 (2000) 27-34.
111. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. Ксенија Б. Лазих, библиограф (1928-2001) : in memoriam // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 145-8915. 3 : 1 (2001) 419-420.
112. УГРИЧИЋ, Сретен. ЈУБИН - статус и перспективе // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 145-8915. 4 : 1 (2002) 309-321.
113. ФЕРНАНДЕС Самора, Роса Марија де. БУДНИК, Клара. Чување прошлости за будућност / превела Ксенија Светличић // *Годишњак библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (2000, изд. 2001) 152-160.
- * О библиографско-документационој баштини Латинске Америке.
115. ФИЛИЋ, Милорад. ТЕПАВЧЕВИЋ, Милена. Уџбеници за српске школе у старој Србији и Македонији 1884-1912 // *Сусрети библиографа '96*. (1997) 217-243.

- * О библиографији уџбеника Старе Србије (Македоније).
116. ЦИЦМИЛ, Босилка. Метод статистичке анализе цитираних библиографских јединица : са освртом на цитирање у науци // *Гласник*. ISSN 0354-799X. 4 : 6/7 (1997/1998, изд. 1998) 9-27.
117. ЧАЂЕНОВИЋ, Јован. Језик и књижевност у Црногорској библиографији : 1494-1994 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2-3 (1995) 73-78.
- * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија : 1494-1994“.
118. ЧАКИ, Пиропшка. СПАСИЋ, Љиљана. Како израдити персоналну библиографију? // *Сусрети библиографа* '95. (1996) 15-20.
119. ЧУРЧИЋ, Лазар. Библиографије црногорских инкунабула и палеотипа Јевгенија Љвовића Немировског // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 25-30.
- * Реферат са Научно-промотивног скупа „Црногорска библиографија : 1494-1994“.
120. ЧУРЧИЋ, Лазар. Варијанте српских књига до краја 18. в. // *Сусрети библиографа* '96. (1997) 25-28.
- * О српској библиографији 18. века.
121. ЧУРЧИЋ, Лазар. Потребна нам је библиографија српских књига и књига о Србима // *Сусрети библиографа* '98 . ISSN 1450-8699. 11 (1999) 37-41.
122. ЧУРЧИЋ, Лазар. Књиге штампарије браће Љубавића у библиографијама и историографији // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 41-53.
123. ЧУРЧИЋ, Марија. Стање и проблеми израде завичајне библиографије // *Сусрети библиографа* '95. (1996) 104-107.
124. ШУКОВИЋ, Радивоје. Црнојевића штампарија у пројекту „Црногорска библиографија : 1494-1994“ // *Васпитање и образовање*. ISSN 0350-1094. 1-2 (1994) 3-12.

БИБЛИОГРАФСКИ РАД У ЦРНОЈ ГОРИ : ПРИКАЗИ

125. БЕЋИРОВИЋ, Комнен. Видак Рајковић : Ин мемориам. *Дан*. ISSN 1450-7943. 3 (25.феб. 2001) 17.
126. ВОЈИНОВИЋ, Драгица. Црногорска библиографија. Том. IV - књ. 3, св. 1 и св. 2 : Библиографија о Црној Гори на чешком језику : 1801-1991, Цетиње // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2-3 (1993) 171-172.
127. ВОЈИНОВИЋ, Драгица. Милорад Миња Филић: Издавачка дјелатност Срба на Косову и Метохији. Грађа за библиографију и историју књиге: 1539-1941, Приштина, 1996. // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 26: 3 (1997) 202-204.

128. ВОЈИНОВИЋ, Драгица. Никола Рацковић: Југословенска издања Његошевих дјела : Библиографија, Цетиње, ЦНБ. // *Побједа*. ISSN 0350-4379. 11453 (30.10.1997) 12.
129. ВОЈИНОВИЋ, Драгица. Душан Мартиновић-Радивоје Шуковић: Црногорска библиографија 1494-1994, том. ИИИ, књ. 8: Расправе, чланци и књижевни радови у серијским публикацијама 1951-1955, Цетиње, 1997 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 28 : 1/3 (1999) 199-200.
130. ВРАЧАР, Миленија. Библиографија о Црној Гори на руском језику : 1722-1989, Цетиње, 1992 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 1 (1993) 190-192.
- * Приказ књиге Елеоноре Фјодоровне Цветкове и др.
131. ВРАЧАР, Миленија. Милорад Миловић: Црногорска библиографија. Том. И - књ. 7: Монографске публикације: 1976-1980, Цетиње, 1993 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2 (1993) 170-171.
132. ВУКАНОВИЋ, Јованка. Др Душан Мартиновић : „Црногорска библиографија: Историјски развој : Библиографи“, Цетиње, ЦНБ, 1992. // *Побједа*. ISSN 0350-4379. 47 : 9661 (22. окт. 1992) 10.
133. ВУКАНОВИЋ, Јованка. Пројекат црногорске библиографије // *Просвјетни рад*. ISSN 0033-1686. 7 (15.јуни 1993) 7.
134. ВУКАНОВИЋ, Јованка. Нови томови црногорске библиографије // *Просвјетни рад*. ISSN 0033-1686. 1-2 (15. феб. 1996) 6.
135. ВУКИЋЕВИЋ, Слободан. Афирмација етнокултурног и државног идентитета Црне Горе // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 2/3 (1998) 195-196.
- * О раду на Пројекту *Црногорска библиографија : 1494-1994*
136. ВУЛЕВИЋ, Милош. Библиографски портрет Радована Зоговића : (Добрило Аранитовић : „Био-библиографија Радована Зоговића“, Подгорица, 1944) // *Слобода* (Беране). ISSN 0037-6876. 24 : 783 (17. мај 1995) 5.
137. ВУЛЕВИЋ, Милош. Добрило Аранитовић: Био-библиографија Милисава Лутовца (1901-1988) // *Слобода*. ISSN 0037-6876. 33 : 791 (1. нов. 1995) 6.
138. ДАШИЋ, Миомир. Свједочење о великом духовном наслеђу : Добрило Аранитовић: Библиографија о Васојевићима, Београд, 1993 // *Историјски записи*. ISSN 0021-2652. 67 : 3-4 (1994) 183-186.
139. ДЕЛЕТИЋ, Здравко. Користан информативни приручник : Заборављено поново на видуку // *Просветна реч*. ISSN 0353-7277. 4 : 6 (6.јун 1992) 14.
- * Приказ књиге „Портрети IV“ Душана Ј. Мартиновића.

140. ДЕЛЕТИЋ, Здравко. Проф. Др Радивоје Шуковић: Црногорска библиографија. Том III, књ. 1. : Расправе, чланци и књижевни радови у серијским публикацијама 1835-1885, Цетиње, ЦНБ, 1982 // *Васпитање и образовање*. ISSN 0350-1094. 5-6 (1992) 137-138.
141. ДЕЛЕТИЋ, Здравко. Душан Мартиновић: Црногорска библиографија : (1494-1994), Цетиње, 1992 // *Баштина*. ISSN 0353-9008. 6 (1995) 171-174.
142. ДЕЛЕТИЋ, Ратко. Библиографске читанке // *Побједа*. 0350-4379. 47 : 9499 (13. мај 1992)11.
- * Приказ књиге „*Портрети IV*“ Душана Ј.Мартиновића.
143. ДОШЉАК, Драшко. Значајан прилог историографији и библиографији // *Зборник радова Филозофског факултета*. ISSN 0354-3293. 26/27 (1996/1997) 465-469.
- * О књизи: *Средства информисања у Васојевићима* Здравка Делетића.
144. ДРАШКОВИЋ, Чедомир. Боривоје Маринковић: Библиографија о нашем ћириличком штампарству, штампаријама и књигама XV, XVI и XVII стољећа. Цетиње, 1988-1992. // *500 година прве штампане ћириличке књиге на словенском југу*. – Подгорица : Одбор за обиљежавање 500.г. прве штампане ћириличке књиге на словенском југу, 1993, стр. 9-11. - (Билтен. 2, 1993)
145. ДРАШКОВИЋ, Чедомир. Проф. др Радивоје Шуковић : Расправе. чланци и књижевни радови у серијским публикацијама : 1835-1885. Цетиње, 1992. // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 1 (1993) 192-193.
146. ДРАШКОВИЋ, Чедомир. Милосав Калезић: Црна Гора и Крлежа. Књ.1 – Библиографија. Цетиње, ЦНБ, 1995. // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 159-160.
- * Ријеч на промоцији књиге у Подгорици 1995. године.
147. ДРАШКОВИЋ, Чедомир. Црногорска библиографија 1494-1994, том III, књ. 5: Видак Рајковић и Никола Рацковић: Расправе, чланци и књижевни радови у серијским публикацијама 1930-1935. Цетиње, 1996. // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 26 : 3 (1997) 193-194.
148. ДРАШКОВИЋ, Чедомир. У сјени духа Његошева // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 185-187.
- * Поводом библиографије Н. Рацковића: „Југословенска издања Његошевих дјела“.
149. ДРАШКОВИЋ, Чедомир. Петар Кривокапић-Новак Јовановић: Библиографија „Просвјетног рада“, књ.2, Подгорица, 1999. // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 28 : 1/3 (1999) 201-203.
150. ИВИЋ, Павле. Нека за овом књигом дођу многе друге // *Задужбина*. ISSN 0353-2739. 6 : 21 (1993) 3.
- * Ријеч на представљању *Библиографије о Васојевићима* Добрила Аранитовића 23. фебруара 1993. године у Београду.

151. ЈОВАНОВИЋ, Новак. Душан Мартиновић: Црногорска библиографија. Историјски развој. Библиографи. Цетиње, 1992 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 1 (1993) 205-206.
- * Ријеч на промоцији књиге у Бару и Подгорици 28. и 29. новембра 1992. године.
152. ЈОВАНОВИЋ, Новак. Црногорска библиографија. Том. III - књ. 3: Расправе, чланци и књижевни радови у серијским публикацијама: 1906-1918 (приредио Видак Рајковић), Цетиње, 1993 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2-3 (1993) 166-168.
153. ЈОКНИЋ, Милорад. Аранитовићев нови библиографски рад : (Добрило Аранитовић: Миодраг Ст. Лалевић. „Библиографски вјесник, ЦНБ, Цетиње, 3-1994) // *Слобода* . ISSN 0037-6876. 33 : 787 (15. јул 1995) 6.
154. ЈОКНИЋ, Милорад. Библиографска студија. Милосав Калезић : „Црна Гора и Крлежа“ // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 163-165.
- * Ријеч на промоцији у Подгорици 21. децембра 1995. године.
155. КАЛЕЗИЋ, Слободан. Портрети Душана Мартиновића – драгоцјен прилог // *Побједа*. 0350-4379. 47 : 9465 (7. апр. 1992) 12.
156. КАЛЕЗИЋ, Слободан. Његош и вријеме : поводом библиографије „Југословенска издања Његошевих дјела“ Николе Рацковића // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 189-193.
157. КОВАЧЕВИЋ, Бранислав. Црногорска библиографија . Том. III, књ.2: Др Душан Мартиновић – др Радивоје Шуковић: „Расправе, чланци и књижевни радови у серијским публикацијама : 1886-1905“ // *Побједа*. ISSN 0350-4379. 51: 10258 (1994) 12.
158. КРИВОКАПИЋ, Милош. У знаку свјетлости прохујалих стољећа : На Цетињу одржан Научно-промотивни скуп „Црногорска библиографија : 1494-1994“ и њен научни значај // *Просвјетни рад*. ISSN 0033-1686. 13-14 (окт. 1994) 16.
159. МАРКОВИЋ, Марко. Др Душан Мартиновић: Портрети IV. Цетиње, ЦНБ, 1991 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 21 : 1-2 (1992) 118-119.
160. МАРКОВИЋ, Марко. Библиографија: Црногорски извори // *Просветни преглед*. ISSN 0033-1651. 47 : 1825 (35) (24.11.1992) 5
- * О књизи др Душана Мартиновића: *Црногорска библиографија : Историјски развој : Библиографи*, Цетиње, 1992.
161. МАРКОВИЋ, Марко. Др Душан Мартиновић. Портрети V, Цетиње 1995. // *Просветни преглед* (Београд). ISSN 0033-1651. 50 : 1908-1909 (1995)13-14.
162. МАРКОВИЋ, Марко. Душан J. Мартиновић: Портрети VI : Био-библи-

- ографије, Цетиње, 1997 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 26 : 3 (1997) 206-208.
163. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Ријеч на промоцији „Библиографије о Васојевићима“ (Подгорица, 10. фебруар 1993) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2-3 (1993) 172-175.
- * О књизи Добрила Аранитовића.
164. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Лексикографско-библиографски рад Николе Рацковића // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 23 : 3 (1994) 183-186.
165. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Двије корисне регионалне (завичајне) библиографије // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 3 (1996) 159-161.
- * Приказ књига: *Књиге, листови, часописи и музикалије штампане и објављене у Кикинди 1876-1994 / Јован Пејин ; Бијело Поље : Грађа за библиографију / Јово Медојевић.*
166. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Споменица Октоих 1494-1994, Подгорица 1996 – и о несвакидашњој „Библиографији о Црнојевића штампарији“ : (1985-1996) Марије Ацић и Бранке Маровић // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 26 : 3 (1997) 194-199.
167. МАРТИНОВИЋ, Душан Ј. Видак Рајковић : In memoriam // *Побједа*. ISSN 0350-4379. 57 (15. Феб. 2001) 2.
168. МИЛОВИЋ, Милорад. Црногорска библиографија, Том I, књ. 9. Монографске публикације : 1986-1989, Цетиње, 1995, 452 стр. // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 180-181.
169. МИЛОВИЋ, Милорад. Још једна завичајна библиографија // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 29 : 2/3 (2000) 247-249.
- * Приказ књиге: *Библиографија чланака Бокелске периодике*, књ.2 : 1874-1913.
170. МИЛОВИЋ, Милорад. Видак Рајковић : In memoriam : 1935-2001. *Цетињски лист*. ISSN 0350-7815. 25 : 421-422 (19. април 2001) 21.
171. МИЛОШЕВИЋ, Милош. Др Весна Килибарда: Библиографија о Црној Гори на италијанском језику 1523-1941. и њен научни значај // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 119-121.
172. МИЋИЋ, Радован. Значајан допринос историји културе : Душан Ј. Мартиновић, Портрети VII, Цетиње, ЦНБ, 2000. // *Годишњак Библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (2000) 207-210.
173. МИХАИЛОВИЋ, Душан. Претпоследњи том пентоологије. : Др Душан Мартиновић: Портрети IV“, едиција Био-библиографије, ЦНБ, Цетиње, 1991. // *Дневник*. ISSN 0350-7556. (24.09.1992) 16.
174. МРКИЋ, Миодраг. Стилистички догађај у кући Ђуре Јакшића : (Портрет др Душана Мартиновића) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 167-169.

175. МРКИЋ, Миодраг. Белетристичност библиографских дјела : Никола Рацковић : Југословенска издања Његошевих дјела - библиографија, Цетиње // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 218-220.
176. МРКИЋ, Миодраг. Никола Рацковић: Југословенска издања Његошевих дјела - библиографија // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 218-220.
177. ОБРАДОВИЋ, Предраг. Поздравна ријеч министра за просвјету и науку у Влади републике Црне Горе // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24: 2-3 (1995) 15-16
- * Поздравни говор на научно-промотивном скупу „Црногорска библиографија : 1494-1994“.
178. ПАЈОВИЋ, Радоје. Сенка Латковић: Монографске публикације 1945-1965, Цетиње, ЦНБ, 1994. // *Побједа*. ISSN 0350-4379. 52 : 11096 (31.окт. 1996) 17.
179. ПЕЈОВИЋ, Александар. Црногорска библиографија // *Политика*. ISSN 0350-4395. 89 : 28352 (12.09.1992)16.
180. ПОПОВИЋ, Радован. Био-библиографија Радована Зоговића // *Политика*. ISSN 0350-4395. 92 : 29286 (3. мај 1995) 19.
- * Приказ књиге Добрила Аранитовића.
181. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Никола Рацковић: Црногорска библиографија. Том III - књ. 4 : Расправе, чланци и књижевни радови у серијским публикацијама 1919-1929. // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2-3 (1993) 168-170.
182. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Резултати новијих библиографских истраживања о нашем старом штампарству // *Сусрети библиографа* '91 и 93. (1995) 74-83.
- * Приказ књига Боривоја Маринковића: „Библиографије о нашем ћириличком штампарству“.
183. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Црногорска библиографија (Том I - књ. 5): Монографске публикације 1945-1965 (аутор Сенка Латковић), Цетиње, ЦНБ, 1994 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 178-180.
184. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Свједочанства прошлости : Видак Рајковић, Никола Рацковић : Црногорска библиографија : том III ; књ.5 // *Побједа*. ISSN 0350-4379. 52 (20. нов. 1997) 10.
185. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Историјски извори као библиографска грађа : Милорад Миловић: Библиографија о изворима за историју црне Горе. Подгорица : ЦАНУ, Државни архив ЦГ, 2000 // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 145-8915. 3 : 1 (2001) 383-384.
186. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Нове књиге академика Душана Ј. Мартиновића // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 145-8915. 4 : 1 (2002) 385-388.

- * Приказ књига: *160 година Државне библиотеке Црне Горе*. - Подгорица : ЦАНУ, 2002. , и *Библиографија библиотечких радника ЦНБ „Ђуро Јовановић“*. - Цетиње, 2002.
187. РАЈКОВИЋ, Видак. Добрило Аранитовић : *Библиографија о Васојевићима*, Београд, 1992 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 1 (1993) 193-196.
188. РАЈНВАЈН, Љубомир. Историја историјских личности : (Др Душан Мартиновић: Портрети V, Цетиње, 1995) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2-3 (1995) 213-231.
189. РАЦКОВИЋ, Никола. База драгоцјених података (Др Душан Мартиновић-Радивоје Шуковић : Црногорска библиографија. Том. III - књ. 2: Расправе, чланци и књижевни радови у серијским публикацијама : 1886-1905, Цетиње, 1993) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2-3 (1993) 164-166.
190. РАЦКОВИЋ, Никола. Поуздани подаци. Милосав Калезић: Црна Гора и Крлежа I : Библиографија // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2-3 (1995) 242.
191. РАЦКОВИЋ, Никола. Споменице преминулим члановима ЦАНУ // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2-3 (1995) 205-210.
- * Приказ споменица (биографије и библиографије чланова ЦАНУ): Нико С. Мартиновић; Ђорђе Ђоко Пејовић; Душан Сковран; Милош Вушковић; Вуко Павићевић; Бранко Зоговић; Вилотије Блечић; Радован Зоговић; Александар Пријић; Ђуза Радовић; Зарија Бешић; Ернест Стипанић; Јевто М. Миловић; Јанко Ђоновић; Божидар Бошко Глушчевић.
192. СТОЈОВИЋ, Милорад. Милосав Калезић: Црна Гора и Крлежа // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 161-162.
- * Ријеч на промоцији књиге у Подгорици 21. новембра 1995. године.
193. ТРИФУНОВИЋ, Ђорђе. О једној регионалној библиографији : (Добрило Аранитовић: „Библиографија о Васојевићима“. Издавач Завичајно одељење Васојевића, Београд, 1992) // *Просвјетни рад*. ISSN 0033-1686. 10 (1. окт. 1993) 12.
194. ХИТРОВА, Н.И. АНШАКОВ, Ј.П. Црногорска библиографија : 1494-1994. Т. IV, књ. 2. Библиографија о Црној Гори на руском језику 1722-1989. Цетиње, 1992 / превео Добрило Аранитовић // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 177-178.
- * Пренесено из часописа „Славјановеденије“, бр.6/1994, стр. 80-81.
195. ЦЕРОВИЋ, Рајко. Црногорско филмско искуство : поводом „Филмографије црногорске кинематографије и филмова о Црној Гори“, аутора Гојка Кастратовића, ЦНБ, 1995 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 2-3 (1998) 200-201.

196. ЧАЂЕНОВИЋ, Јован. Црногорска библиографија 1494-1994, том.3., књ. 7., аутори Радивоје Шуковић и Душан Мартиновић // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 211-212.
197. ЧУРЧИЋ, Лазар. Проф. др Евгениј Љвовић Немировски: Црногорска библиографија. Том I - књ. 1. Издање Ђурђа Црнојевића 1494-1496 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2-3 (1993) 163-164.
198. ЧУРЧИЋ, Лазар. Луча науке о књигама // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 171-173.
- * Са промоције књиге Душана Ј. Мартиновића: *Луча тамом обузета : библиолошки есеји*, Цетиње, 1995. у Београду 28. октобра 1995.г.
199. ШУКОВИЋ, Радивоје. Библиографија о Црној Гори на руском језику 1722-1889 (аутора Е.Ф. Цветкове и др.) и Библиографија о Црној Гори на чешком језику 1801-1991 (аутора др Зденке Рахункове и др М. Рехакове) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2/3 (1995) 113-117.
200. ШУКОВИЋ, Радивоје. Душан Ј. Мартиновић: Луча тамом обузета : библиолошки есеји. Цетиње, 1995 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 24 : 2-3 (1995) 232-234.
201. ШУКОВИЋ, Радивоје. Милорад Миловић: монографске публикације 1981-1985. Цетиње, 1996 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 26 : 3 (1997) 191-192.
202. ШУКОВИЋ, Радивоје. Добрило Аранитовић: Црногорска библиографија, том. III, књ.6 : расправе, чланци и књижевни радови у серијским публикацијама : 1936-1944, Цетиње, 2000 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 30 : 1/3 (2001) 198-200.

БИБЛИОГРАФСКИ РАД У СРБИЈИ : ПРИКАЗИ

203. АНЂЕЛКОВИЋ, Мирјана. Добрило Аранитовић: Подрински часописи 1920-1970, Шабац, Народна библиотека, 1997 // *Мозаик* (Нови Сад : Градска библиотека). 2 : 11 (1997) 7.
204. АРАНИТОВИЋ, Добрило. *Сусрети библиографа* у спомен др Георгија Михаиловића 1991. и 1993, Инђија, 1995 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 192-194.
205. АРАНИТОВИЋ, Добрило. Зборник занимљивих и подстицајних радова // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 26 : 3 (1997) 200-202.
- * О зборнику *Сусрети библиографа* '95.
206. АРАНИТОВИЋ, Добрило. Драгоцјен библиографски труд (Љубомир

- Андрејић: Прилог библиографији о етногенези, етничкој историји и етничком идентитету становништва Србије и Црне Горе, Београд, 1996) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 26 : 1/2 (1997) 172-173.
207. БАЈИЋ, Светислав. Војислав Лалић-Петрић: „Др Невенка Петрић, библиографија 1945-1995“// *Годишњак Правног факултета у Бањој Луци*. ISSN 0350-9052. 22 (1998) 363-364.
208. БИЉЕТИНА, Гордана. О седамдесетогодишњици Душана Панковића, овогodiшњег лауреата „Митровданске повеле“ // *Сусрети библиографа '98*. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 13-15.
209. БОШКОВИЋ, Љубица. Српска библиографија, књиге 1868-1944 - својеврстан и јединствени регистар књига као културних добара // *Сусрети библиографа '96*. (1997) 269-271.
210. БРКОВИЋ, Мирјана. Две занимљиве књиге из библиотекарства // *Годишњак Библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (1999, изд. 2000) 158-165.
- * О књигама: *Чачанско штампарство и издаваштво : Библиографија : 1833-1941 / Марија Орбовић ; 130 година Лозничке библиотеке / Радован Симић*.
211. ВЕЉКОВИЋ, Соња. Приказ досадашње грађе за завичајну библиографију Крагујевца / Соња Велковић // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 265-269.
212. ВОЈИНОВИЋ, Живана. Библиографија Најдана Пашића : „Библиографија др Најдана Пашића“, приредио Драгомир Лончар, Факултет Политичких наука, Београд, 1992 // *Глас Подриња*. ISSN 0017-081X 50 : 2377 (14. јан. 1993) 10.
213. ВОЈИНОВИЋ, Живана. Зборник Матице српске. Био-библиографија др Ерчића : У најновијем броју Зборника Матице српске објављена био-библиографија др Властимира Ерчића, први пут комплетна // *Глас Подриња*. ISSN 0017-081X. 50 : 2403 (1.јул 1993) 4.
214. ВОЈИНОВИЋ, Живана. Приручник за проучавање часописа : „Подрински часописи 1920-1970“ Добрило Аранитовић // *Глас Подриња*. ISSN 0017-081X . 53 : 2606 (10. јул 1997) 6.
215. ВОЈИНОВИЋ, Станиша. Значајна библиографија. Добрило Аранитовић: *Подрински часописи 1920-1970*. Библиографија. Народна библиотека „Жика Поповић“, Шабац, 1997, 326 стр. // *Задужбина*. ISSN 0353-2739. 20: 39 (1997) 12.
216. ВРАНЕШ, Александра. Ања Маслеша-Тошић, Валерија Ју. Кудрјавцева: Бранислав Нушић : библиографија, Москва, Београд, 1990 // *Књижевност и језик*. ISSN 0454-0689. 43 : 3-4 (1995) 155-156.
217. ВРАНЕШ, Александра. Афирмација српске библиографије // *Сусрети библиографа '98*. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 9-10.

- * Поводом излажења једанаестог зборника *Сусрета библиографа* у спомен на др Георгија Михаиловића у Инђији.
218. ВРАНЕШ, Александра. Библиографије Краљевачке књижевне периодике : Дејан Вукићевић. Библиографија прилога у краљевачкој књижевној периодици, књ.1-2. Краљево : Народна библиотека „Радослав Веснић“, 2000 // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 145-8915. 3 : 1 (2001) 377-378.
219. ВУКОТИЋ, Бојана. Чачанска завичајна библиографија // *Глас библиотеке*. ISSN 0353-7595. 8 : 9 (1997) 67-71.
220. ВУКОТИЋ, Бојана. Једна занимљива едиција : (Едиција Завичајна библиографија. Чачак : Градска библиотека) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 2-3 (1998) 226-227.
- * Приказ седам библиографија из едиције.
221. ГАГРИЦА, Јован. Како нас је походио Хегел. Добрило Аранитовић: Хегел у Југославији 1863-1990. Хегелово друштво, Београд, 1991 // *Летопис Матице српске*. ISSN 0025-5939. 168 : 449 : 6 (1992) 1094-1095.
222. ГАЦОВИЋ, Славољуб. Библиографија часописа „Развитак“, посебан осврт на њене библиографске целине Етнологија и Општа лингвистика и Филологија // *Сусрети библиографа '98*. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 37-41.
223. ГЊЕЧ-Мијовић, Кармен. Рад на библиографији часописа *Развитак* од броја 1-200 (1961-1998) // *Сусрети библиографа '98*. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 177- 179.
224. ДЕЛИБАШИЋ, Раде. Невенка Петрић–Библиографија: 1945-1996. Приредио за штампу и издао Војислав Лалић–Петрић, а штампала Радничка штампа Београд, 1997//*Васпитање и образовање*. ISSN 0350-1094. 1 (1999) 195-197.
225. ЂЕРГОВИЋ, Раде. Два значајна признања Добрилу Аранитовићу // *Глас Подриња* ISSN 0017-081X. 54 : 2678 (1998) 6.
226. ЂИЛАС, Гордана. Библиографија о великом сликару // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 261-263.
- * О књизи: *Милан Коњовић : библиографија* / Вида Зеремски.
227. ЂУРИЋ, Хранислав. Пионир музичке библиографије: Душан Ђермекер био је аутор прве библиографије српске музике и критичар музике Срба у другој половини XIX века // *Дневник*. ISSN 0350-7556. 54: 17272 (26.02.1995) 10.
228. ЖИВАНОВ, Миодраг. Поводом издавања првих десет томова „Српске библиографије. Књиге : 1868-1944 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 23 : 1-2 (1994) 223-225.
229. ЖИВАНОВИЋ, Милан. Записано за пролећа : Библиографија Мирослава Антића // *Дневник*. ISSN 0350-7556. 78 : 19675 (14.11.2001) 19.
230. ЗЕРЕМСКИ, Вида. О библиографији Милана Коњовића // *Годишњак Библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (1999, изд. 2000) 121-125.

231. ИНЂИЋ, Милица. Реценција српске и хрватске народне поезије у Француској и франкофонским земљама // *Сусрети библиографа* '98. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 193-197.
- * О књизи: Француска библиографија о српској и хрватској народној поезији / Михаило Б. Павловић, Душан А. Јањић. – Београд : САНУ, 1995.
232. ИСИЋ, Момчило. Драгомир Лончар, Љубодраг Димић, Бранко Петрановић – Библиографија и биобиблиографија, Београд, 1996 // *Токови историје*. – ISSN 0354 -1223. 1-2 (1997) 216-218.
233. ЈЕВТИЋ, Бојана. Некролози у библиографији // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 1 (1999) 415-416.
- * О књизи Милице Бујас, Марије Клеут и Горана Раичевића : *Библиографија српских некролога*.
234. ЈОВАНЦАИ, Марија. Библиографија радова из медицине рада у Војводини: (група аутора) // *Библиотекар*. ISSN 0006-1816. 46 : 1-2 (1996) 75-76.
- * О библиографији Алманаха позоришта Војводине.
235. ЈОВАНЦАИ, Марија. Библиографија позоришта Војводине : 1966-1996 // *Сусрети библиографа* '96. (1997) 247-250.
236. ЈОВАНЦАИ, Марија. Два значајна библиографска дела Виде Зеремски // *Сусрети библиографа* '98. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 203-205.
- * О књигама: *Библиографија Матице српске* и *Библиографија Спомен-збирке Павла Бељанског*.
237. ЈОВАНЦАИ, Марија. Два значајна библиографска дела из области медицине // *Панчевачко читалиште*. ISSN 1451-3048. 1 : 1 (2002) 51-52.
- * О књигама: *Библиографија докторских дисертација одбрањених на Медицинском факултету у Новом Саду : 1960-2000 ; Библиографија магистарских радова одбрањених на Медицинском факултету у Новом Саду : 1960-2000*.
238. ЈОКНИЋ, Милорад. Нова књига Добрила Аранитовића : Подрински часописи : 1920-1970 // *Пљевалске новине*. ISSN 0350-4360. 37 : 975 (2. јул 1997) 5.
239. КНЕЖЕВИЋ, Марија. Живот и дјела : Пол Поплавски, Д.Х. Лоренс: Библиографски приручник // *Овдје*. ISSN 0475-1159. 32 : 394/396 (2001) 85-88.
240. КОВАЧЕВИЋ, Бранислав. Драгомир Лончар - Љубодраг Димић : Бранко Петрановић : Библиографија и биобиблиографија, Београд, 1996 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 216-218.
241. КОЉАНИН, Драгица. Драгомир Лончар - Љубодраг Димић : Бранко Петрановић: Библиографија и биобиблиографија, Београд, 1996 // *Настава историје*. ISSN 0354-6454. 2 : 4 (1996) 179-183.

242. КРИВОШЕЈЕВ, Владимир. Библиографија историографских издања о Ваљевском крају // *Гласник*. ISSN 0354-9143. 34 (2000) 203-206.
243. ЛАКИЋ, Зоран. Драгомир Лончар-Љубомир Димић: Бранко Петрановић: Библиографија и биобиблиографија, Београд, 1996 // *Историјски записи*. ISSN 0021-2652. 69 : 2 (1996) 189-191.
244. ЛАТКОВИЋ, Десанка. Библиографија 30 бројева листа „Задужбина“ // *Задужбина*. ISSN 0353-2739 8 : 31 (1995) 2.
- * О библиографији Добрила Аранитовића.
245. ЛОНЧАР, Драгомир. Педијатар свјетског гласа : (Добрило Аранитовић: Академик проф. др Урош С. Ружичић : поводом стогодишњице рођења : 1891-1966, Пљевља, 1992) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 22 : 2-3 (1993) 185-186.
- * Приказ био-библиографије.
246. ЛОНЧАР, Драгомир. Добрило Аранитовић: Подрински часописи : 1920-1970 : библиографија. Шабац : Народна библиотека, 1997 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 221-222.
247. ЛОНЧАР, Драгомир. Регионално библиотекарство (Добрило Аранитовић: Библиотекарство у Шапцу и Подрињу : библиографија, Шабац : Народна библиотека, 1997 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 220-221.
248. ЉУБИНКОВИЋ, Ненад. Сведоци добра, сведоци зла - оживљена бапштина // *Задужбина*. ISSN 0353-2739. 5 : 19 (1992) 10.
- * Приказ књиге Миодрага Матицког : *Библиографија српских алманаха и календара*. Т. 1. Посебна издања САНУ, едиција Библиографије, књ.1. Одељење језика и књижевности, књ.1, Београд, 1986, стр. 1144.
249. МАРКОВИЋ, Марко. Подринска учитељска библиотека 1926-1931 : Библиографија : Зборник радова // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 3 (1996) 167-168.
250. МИЛАДИНОВИЋ, Милан М. Живот посвећен историјској истини // *Лесковачки зборник*. ISSN 0459-1070. 34 (1994) 207-209.
- * О књизи Драгољуба Мирчегића : Библиографија радова Хранислава А. Ракића
251. МИЛИНЧЕВИЋ, Васа. Трећи век јавне речи // *Наша борба*. ISSN 0354-6217. 74 : 527-528 (20-21.07.1996) XI.
- * О књизи: „Српска штампа 1768-1995 : историјско библиографски преглед“ / Милице Кисић и Бранке Булатовић.
252. МИЛИНЧЕВИЋ, Васа. Александра Вранеш : Српска библиографија у периодици 1766-1941, Београд, 1997 // *Књижевност и језик*. ISSN 0454-0689. 46 : 1 (1998) 139-140.

253. МИЛОЈЕВИЋ, Момир. Миролуб Д. Симић: Библиографија Ђорђа Тасића, Ниш, 1990 // *Архив за правне и друштвене науке*. ISSN 0004-1270. 55 : 84: 1 (1998) 161-164.
254. МИЛОШЕВИЋ, Зоран. Чувари информација : Добрило Аранитовић: Подрински часописи 1920-1970. : Библиографија // *Политика*. ISSN 0350-4395. 94 : 30099 (9. авг. 1997) 11.
255. МИЛОШЕВИЋ-Ђорђевић, Нада. Михаило Б. Павловић и Душан А. Јањић, Француска библиографија о српској и хрватској народној поезији (САНУ : Библиографије, књ.3, Београд, 1995) // *Зборник Матице српске за славистику*. ISSN 0352-5007. 48-49 (1995) 289-290.
256. МИТРОВИЋ, Андреј. Говор једне библиографије : Историјски извор за појаву и ширење модерне у Срба // *Књижевне новине*. ISSN 0023-2416. 47 : 935-936 (1996) 16.
- * О књизи: „Српска штампа 1768-1995 : историјско библиографски преглед“ / Милице Кисић и Бранке Булатовић.
257. МИЋИЋ, Радован. Значајан допринос историји културе : Душан Ј. Мартиновић, Портрети VII, Цетиње, ЦНБ, 2000. // *Годишњак Библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (2000) 207-210.
258. ПАВКОВИЋ, Јоана. ФРАНЦИС и неке друге међународне текуће библиографије из области друштвених наука : заступљеност југословенске научне литературе // *Сусрети библиографа* '98. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 215-218.
259. ПАВКОВИЋ, Јоана. Европска библиографија о словенским и источно-европским студијама = European bibliography of Slavic and East European studies // *Сусрети библиографа*. ISSN 1450-8699. 12 (2002) 249-253.
260. ПАНКОВИЋ, Душан. Трагови матичних библиотекара : (огледи из библиографије). Марија Ђурчић, Нови Сад : Библиотека Матице српске, 1993. // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739 22:2-3 (1993) 184-185.
261. ПАНКОВИЋ, Душан. Најпотпунији преглед историје српске библиографије // *Сусрети библиографа*. '98. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 207-209.
- * О књизи: *Српска библиографија у периодици : 1766-1941* / Александра Вранеш.
262. ПАНТИЋ, Мирослав. Изузетно дело научне библиографије // *Годишњак Библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (1997, изд. 1998) 91-96.
- * О књизи *Библиотека Саве Текелије*.
263. ПЕТРОВИЋ, Тихомир. Књига у служби књижевности. Михаило Б. Павловић, Душан А. Јањић: Француска библиографија о српској и хрватској народној поезији, Београд, САНУ, 1995 // *Задужбина*. ISSN 0353-2739. 9 : 33 (1996) 14.

264. ПЕТРОВИЋ, Тихомир. Михаило Б. Павловић, Душан А. Јањић : Француска библиографија о српској и хрватској народној поезији, Београд, 1995 // *Градина*. ISSN 0436-2616. 31 : 3-4 (1996) 123-125.
265. ПОПОВ, Нина. Библиографска обрада књига // *Дневник*. ISSN 0350-7556. 57 : 18393 (12. IV 1998) 11.
266. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Петнаест година „Сусрета библиографа“ : 1983-1998 // *Сусрети библиографа '98*. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 187-188.
267. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Библиографска грађа о српској ликовној умјетности 20.в. // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 28 : 1/3 (1999) 219-220.
- * О књизи: Библиографија Спомен-збирке Павла Бељанског / Вида Зеремски.
268. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Библиографија српских некролога (аутори Милица Бујас, Марија Клеут, Горана Раичевић; Нови Сад, Матица српска, 1998) // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 28 : 1-3 (1999) 218-219.
269. РАДУЛОВИЋ, Здравка. Библиографија као историјска грађа за новију историју : Босиљка Милинковић. О Србима у Хрватској : селективна библиографија : 1984-1999. године - Загреб : „Просвјета“, 2001. // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 145-8915. 3 : 1 (2001) 379-382.
270. РАЦКОВИЋ, Никола. Ми и Хегел : Добрило Аранитовић: „Хегел у Југославији 1863-1990“. Хегелово друштво. Београд, 1991. // *Борба*. ISSN 0350-7440. 70 : 58 (27. феб. 1992) 15-16.
271. РАЦКОВИЋ, Никола. Рецепција Хегела у Југославији. Добрило Аранитовић: Хегел у Југославији 1863-1990 // *Мостови*. ISSN 0350-4263. 25 : 126-127 (1993) 124.
272. РАЦКОВИЋ, Никола. Прилог историји штампе. Милорад Миња Филић: Српска штампа на Косову и Метохији (1871-1941): Грађа за историју и библиографију. Приштина, Гњилане, 1995 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 25 : 1-2 (1996) 194-195.
273. РАЦКОВИЋ, Никола. Библиографија и њени творци : *Сусрети библиографа '96*, Инђија, 1997 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 224-226.
274. РАЦКОВИЋ, Никола. О једној скривеној библиографији (Уз књигу Чарлса Тилија: Суочавање са друштвеном променом : микро-друштвене структуре, процеси и компарације. Превела Мирјана Павловић. Београд „Филип Вишњић“, 1997 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 1 (1998) 227.
275. РАЦКОВИЋ, Никола. Водич кроз филозофску и социолошку литературу: Библиографски указатељ. Филозофија и социологија 1997, 12 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 2-3 (1998) 200-201.
- * Приказ библиографског водича: „Нова литература из друштвених и хуманистичких наука. Филозофија и социологија“.

276. РАЦКОВИЋ, Никола. Лексикон писаца Југославије Т. IV. М-Њ. - Нови Сад, Матица српска, 1997. : библиографски запис // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 27 : 2-3 (1998) 199-200.
277. РАЦКОВИЋ, Никола. Прилог културној историји // *Градина*. ISSN 0436-2616. 33 : 10/11 (1998) 157-158.
- * О књизи Станише Војиновића: Библиографија часописа „Прилози за књижевност, језик, историју и фолклор“
278. РЕЦЕП, Драшко. Увек у центру збивања : Милан Коњовић // *Домети*. ISSN 0351-0425. 26, 98/99 (1999) 105-108.
- * Приказ библиографије Виде Зеремски.
279. СИМИЋ, Сузана. Ликовна уметност у библиографији // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 1 (1999) 413-414.
- * О књизи Виде Зеремски : *Библиографија Спомен збирке Павла Бељанског*.
280. СМРЕЧНИК, Снежана. СТАНКОВИЋ, Љиљана. Библиографија радова наставника и сарадника Универзитета у Београду и Универзитета уметности у Београду // *Сусрети библиографа* '98. ISSN 1450-8699. 11 (1999) 191-192.
281. СТАМАТОВИЋ, Десанка. Ново читање Српске библиографије / Десанка Стаматовић // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 1 (1999) 391-395.
- * О књизи Александре Вранеш: *Српска библиографија у периодици : 1766-1914*.
282. СТОКИЋ, Гордана. Књига континуитета // *Панчевачко читалиште*. ISSN 1451-3048. 1 : 1 (2002) 45.
- * О књизи: *Основи библиографије / Александра Вранеш*.
283. ТАДИЋ, Бојана. Светска библиографија о кризи у бившој Југославији, Београд, 1996 // *Међународна политика*. ISSN 0543-3657. 48 : 1054 (1997) 42-43.
284. ТЕПАВЧЕВИЋ, Милена. „Српска библиографија - књиге 1868-1944“ // *Јединство*. ISSN 0021-5775. 51 : 55 (1995) 7.
285. ТИРОВА, Зузана. Viťazoslav Hronoc: Bibliografia kni'enj tvorby v ydavatel'stiev kul'ura a obzor 1919-1998, 1999 // *Славистика*. ISSN 1450-5061. 5 (2001) 287-288.
286. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. Мирчов Светлана : Библиографија Милорада Панића-Сурепа, Београд, 1992 // *Библиотекар*. 43 : 1-2 (1992-1993) 109-110.
287. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. ЖИВАНОВ, Миодраг. Милорад Миња Филић: Издавачка делатност Срба на Косову и Метохији : Грађа за библиографију и историју књиге : 1539-1941, Приштина, 1996 // *Јединство*. ISSN 0021-5775. 52 : 185-186 (6-7. 07. 1996) 8.

288. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. Штампари и издавачи Чачка // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 1450-8915. 1 (1999) 401-403.
- * О књизи Марије Орбовић: *Чачанско штампарство и издаваштво : библиографија 1833-1941*.
289. ТРАЈКОВИЋ, Боријанка. МИРЧОВ, Светлана. Библиографски дарак Александре Вранеш : Др Александра Вранеш : Основи библиографије, Народна библиотека Србије, Београд, 2001. // *Гласник Народне библиотеке Србије*. ISSN 145-8915. 3 : 1 (2001) 24.
290. ЋИРИЋ, Милица. Сентђерђи Иштван, Ева Бажанг, Невенка Башић-Палковић: Суботичка библиографија 1764-1869, свеска I: Суботица, 1988. Сентђерђи Иштван, Ева Бажанг: Суботичка библиографија 1870-1918, свеска II, Суботица, 1993 // *Библиографски вјесник*. ISSN 0409-3739. 23 : 3 (1994) 192-195.
291. ЧУРЧИЋ, Лазар. За памћење и углед // *Дневник*. ISSN 0350-7556. 57 : 18440 (31.05.1998) 11.
- * О књизи: *Спомен збирка Павла Бељанског : библиографија* Виде Зеремски.
292. ЧУРЧИЋ, Лазар. Један поглед на Библиографију Васка Попе Анкице Васић // *Годишњак Библиотеке Матице српске*. ISSN 0351-3580. (1999, изд. 2000) 126-149.
293. ЧУРЧИЋ, Лазар. Једанаеста књига саопштења „Сусрета библиографа“ у Инђији // *Годишњак библиотека Срема*. ISSN 1450-5592. 2 (1997-2001) 36-38.
294. ЧУРЧИЋ, Лазар. Миодраг Живанов (1928-2000) : In memoriam // *Вести*. ISSN 0354-2866. 10 : 35 (јануар 2001) 21.

ИМЕНСКИ РЕГИСТАР

- Андрејић, Љубомир 206
Анђелковић, Мирјана 203
Антић, Мирослав 229
Аншаков, Ј.П. 194
Аранитовић, Добрило 1, 2, 13, 32,
101, 137, 138, 150, 153, 163, 180,
187, 193, 194, 202, 203, 204, 205,
206, 214, 215, 221, 225, 238, 244,
245, 246, 247, 254, 270, 271
Астахова, Људмила Викторовна 2
Ацић, Марија 166
- Бајић, Светислав 207
Бажант, Ева 290
Башић-Палковић, Невенка 290
Бећировић, Комнен 125
Бељански, Павле 236, 267, 279, 291
Бешић, Зарија 191
Биљетина, Гордана 208
Блечић, Вилотије 191
Бошковић, Љубица 209
Брковић, Мирјана 3, 210
Будник, Клара 114
Бујас, Милица 233, 268
Букумировић, Србислав 4
Булатовић, Бранка 251, 256
- Васић, Анкица 292
Вельковић, Соња 211
Владимировић, Младен 23
Војиновић, Драгица 5, 6, 126-129
Војиновић, Живана 212-214
Војиновић, Станиша 215, 277
Вранеш, Александра 7, 8, 9, 216, 217,
218, 252, 261, 281, 282, 289
- Врачар, Миленија 130, 131
Вукановић, Јованка 132-134
Вукићевић, Дејан 218
Вукићевић, Марина 34
Вукићевић, Слободан 135
Вукотић, Бојана 10, 219, 220
Вулевић, Милош 137
Вушковић, Милош 191
- Гаварић, Драгољуб 11
Гагрица, Јован 221
Гацовић, Славољуб 222
Геориевски, Јован 12
Глушчевић, Божидар Бошко 191
Гњеч-Мијовић, Кармен 223
Гречко, Ј.С. 13
- Давидовић, Димитрије 7
Дашић, Миомир 14, 138
Делетић, Здравко 139-141, 143
Делетић, Ратко 142
Делибашић, Раде 224
Димић, Љубодраг 232, 240, 241, 243
Дошљак, Драшко 143
Драшковић, Чедомир 15-17, 144-149
Дурковић-Јакшић, Љубомир 11, 42
- Ђерговић, Раде 225
Ђермеков, Душан 227
Ђилас, Гордана 226
Ђоновић, Јанко 191
Ђукановић, Бојка 18, 102
Ђукановић, Гојко 19
Ђурић, Силвија 20, 21, 92
Ђурић, Хранислав 227

- Ерчић, Властимир 213
- Живаљевевић, Данило А. 100
- Живанов, Миодраг 22, 110, 228, 287, 294
- Живановић, Милан 229
- Живковић, Татјана 23
- Зековић, Љиљана 24
- Зеремски, Вида 226, 230, 236, 267, 279, 279, 291
- Зоговић, Бранко 191
- Зоговић, Радован 180, 191
- Ивић, Павле 150
- Инђић, Милица 231
- Ињац, Наташа 25
- Исић, Момчило 232
- Јањић, Душан 231, 255, 263, 264
- Јевтић, Бојана 26, 95, 233
- Јовановић, Анастас 45
- Јовановић, Змај Јован 26
- Јовановић, Новак 27, 149, 151, 152
- Јованцаи, Марија 28-31, 234-237
- Јокнић, Милорад 32, 153, 154, 238
- Калезић, Милосав 146, 154, 190
- Калезић, Слободан 156
- Калман, Бор 33
- Кастратовић, Гојко 195
- Кваренги, Ђезаре Тондини 34, 35, 56
- Килибарда-Крстајић, Весна 35, 36, 171
- Кисић, Милица 251, 256
- Клеут, Марија 233, 268
- Кнежевић, Марија 239
- Ковачевић, Бранислав 157, 240
- Кољанин, Драгица 241
- Коњовић, Милан 226, 230, 278
- Костић, Милица 37
- Кривокапић, Милош 38, 158
- Кривокапић, Петар 149
- Кривошејев, Владимир 242
- Крлежа, Мирослав 146, 157, 190, 192
- Кудрјавцева, Валерија Ј. 216
- Кујовић, Обрад 39
- Лалевић, Миодраг Ст. 153
- Лалић-Петрић, Војислав 207, 224
- Латковић, десанка 244
- Латковић, Сенка 178, 183
- Лазич, Ксенија Б. 112
- Лазич, Милорад 40
- Лакић, Зоран 243
- Лилић, Борислава 41
- Лончар, Драгомир 212, 232, 240, 241, 243, 245-247
- Лутовац, Милисав 137
- Љубинковић, Ненад 248
- Максимовић, Војислав 43, 44
- Маринковић, Боривоје 144, 182
- Марковић, Марко 159-162, 249
- Марковић, Милена 45
- Марковић, Ратко 10, 46
- Марковић, Чедо 47
- Маровић, Бранка 166
- Мартиновић, Душан Ј. 17, 48-64, 87, 129, 132, 139, 141, 142, 151, 157, 159-167, 172, 173, 174, 186, 188, 189, 196, 198, 200, 257
- Мартиновић, Нико С. 191
- Маслеша-Тошић, Ања 216
- Матицки, Миодраг 248
- Медојевић, Јово 59, 165
- Миладиновић, Милан М. 250

- Милановић, Нинослав 65
Милин, Петар 66
Милинковић, Босиљка 269
Милинчевић, Васа 251, 252
Миловић, Јевто М. 191
Миловић, Милорад 131, 168, 169,
185, 201
Милојевић, Момир 253
Милосављевић, Вера 67
Милошевић, Зоран 254
Милошевић, Милош 171
Милошевић-Ђорђевић, Нада 255
Мирчегић, Драгомир 250
Мирчов, Светлана 68, 69, 108, 286,
289
Митровић, Андреј 256
Михаиловић, Душан 173
Мићић, Радован 70, 71, 172, 257
Момић, Светозар 72
Момчиловић, Олга 73
Мркић, Миодраг 176
Мушицки, Лукијан 9
- Немировски, Евгениј Љвович 16, 61,
64, 74, 119, 197
Никетић, Гојко 69
Никић, Љубомир 73
Николић, Милен М. 22, 86
Новаков, Нада 89
Новаковић, Стојан 57, 78, 79, 83, 84
Ногић, Бранка 26
Нушић, Бранислав 216
- Обрадовић, Предраг 177
Орбовић, Марија 75, 76, 210, 288
- Павићевић, Вуко 191
Павковић, Јоана 77, 258, 259
Павловић, Мирјана 274
- Павловић, Михаило Б. 231, 255, 263,
264
Пајовић, Радоје 178
Панић-Суреп, Милорад 286
Панковић, Душан 78, 79, 80, 81, 82,
83, 84, 208, 260, 261
Пантић, Мирослав 262
Пашић, Најдан 212
Пејановић, Ђорђе 44
Пејин, Јован 59, 85, 165
Пејовић, Александар 87, 179
Пејовић, Ђорђије Ђоко 191
Пережогина, Јелена А. 88
Перковић, Ернестина 89
Петрановић, Бранко 232, 240, 241,
243
Петрић, Невенка 207, 224
Петровић, Тихомир 264
Петровић-Његош, Петар ИИ 128,
148, 156, 175, 176
Пешић, Бранислав 90
Поплавски, Пол 239
Попа, Васко 292
Попов, Нина 265
Поповић, Емил 91
Поповић, Павле 8
Поповић, Радован 180
Пријић, Александар 191
- Радовић, Ђуза 191
Радуловић, Здравка 93, 94, 95, 96, 97,
181, 182, 183, 184, 185, 186, 266,
267, 268, 269
Раичевић, Горана 233, 268
Рајковић, Видак 6, 74, 88, 98, 125,
147, 152, 167, 184, 187
Рајнвајн, Љубомир 188
Ракић, Хранислав А. 250
Распоповић, Божидар 90

- Рахункова, Зденка 199
Рацковић, Никола 99, 100, 128, 147,
148, 156, 164, 175, 176, 181, 184,
189-191, 270-277
Рехакова, М. 199
Реџеп, Драшко 278
Ровински, Павел Аполонович 57, 88,
101
Роса Марија де 114
Рудолф, Олга 103
Ружичић, Урош С. 245
- Светличић, Ксенија 114
Секулић, Владимир 102
Сентђерђи, Иштван 290
Симић, Мирољуб Д. 253
Симић, Радован 210
Симић, Сузана 279
Сковран, Душан 191
Смречник, Снежана 280
Спасић, Љиљана 118
Стајић, Бранислава-Бранка 104
Стаматовић, Десанка 281
Станковић, Љиљана 280
Стипанић, Ернест 191
Стојадиновић, Вера 104
Стојовић, Милорад 192
Стокић, Гордана 282
Стокласова, Богдана 103
- Тадић, Бојана 283
Тасић, Ђорђе 253
Текелија, Сава 262
- Тепавчевић, Милена 115, 284
Тили, Чарлс 274
Тирова, Зузана 285
Трајковић, Боријанка 69, 105-112,
286, 287, 288, 289
Трифунковић, Ђорђе 193
Томић-Радојевић, Гордана 104
- Ђирић, Милица 290
- Угричић, Сретен 113
- Фернандес Самора 114
Филић, Милорад Миња 115, 127,
272, 287
- Хегел Георг Вилхем Фридрих 221,
270, 271
Хитрова, Н.И. 194
Хронеп, Витазослав 285
- Цветкова, Елеонора Фјодоровна 130,
199
Церовић, Рајко 195
Цицмил, Босиљка 116
- Чађеновић, Јован 117, 196
Чаки, Пирошка 118
Чурчић, Лазар 80, 119-122, 197, 198,
291-294
Чурчић, Марија 123, 260
- Шуковић, Радивоје 124, 129, 140,
145, 157, 189, 196, 199-202

Извори и литература

1. *Библиографија Југославије* : чланци и прилози у серијским публикацијама : Серија А. Београд : ЈУБИН, 1992-2002.
2. *Библиографски вјесник* : часопис Друштва библиотекара Црне Горе. Цетиње : ЦНБ ; ДБЦГ, 1992-2002.
3. *Библиотекар* : часопис друштва библиотекара Србије. Београд : ДБС, 1992-1997.
4. *Гласник Народне библиотеке Србије*. Београд : НБС, 1999-2001.
5. *Заједница библиотека*: часопис Заједнице библиотеке Србије. Београд: ЗБС, 1992-1997.
6. Кривокапић, Петар. Јовановић, Новак. *Библиографија „Просвјетног рада“ : 1967-1997*. Књ. II. Подгорица : НИУ „Просвјетни рад“, 1999.
7. Кривокапић, Петар. *Васпитање и образовање: 1975-2000 : библиографија*. Подгорица: Завод за уџбенике и наставна средства, 2000.
8. Мартиновић, Душан Ј. *160 година државне библиотеке ЦГ: 1838-1998. II дио: Библиографија библиотечких радника ЦНБ „Ђурђе Црнојевић“ – Цетиње*. Цетиње, 2002.
9. *Сусрети библиографа*. Инђија : Народна библиотека „Др Ђорђе Натошевић“, 1992-2001.
10. www.nbs.bg.ac.yu (COBIB. SR)
11. www.Library of Congress
12. www.Britannica Online
13. www.OCLC

Резиме

У раду је, на основу библиографског пописа од 294 јединице, урађена анализа интересовања стручне и научне јавности за библиографски рад у СР Југославији у периоду од 1992 до 2002. године.

У посебним цјелинама обрађене су теме везане за институционалне, тимске и индивидуалне резултате у библиографској дјелатности у овом периоду, са посебним освртом на библиографски теоријско-историјски и критички рад. Посебна пажња посвећена је примјени аутоматизације у библиографском раду, електронским базама података као библиографским изворима, питању ауторства при изради савремених електронских библиографија, те тренутном стању и перспективама библиографске дјелатности у Србији и Црној Гори.

Мр Здравка Радуловић

Интерес специальной и научной общественности к библиографической деятельности

Резюме

В труде, на основании библиографического перечня из 294 единиц, сделан анализ интереса специальной и научной общественности к библиографической работе в СР Югославии в период с 1992 по 2002 г. г.

В отдельных частях труда обработаны темы, связанные с институциональными, групповыми и индивидуальными результатами в библиографической деятельности в данный период, с особым разбором библиографической теоретическо-исторической и критической работы. Особое внимание уделено внедрению автоматизации в библиографической работе, электронным базам данных, как библиографическим источникам, вопросу авторства при выработке современных электронных библиографий, а также и теперешнему положению и перспективам библиографической деятельности в Сербии и Черногории.

Zdravka Radulović, M.A

The Interest of the Professional and Scientific Public for Bibliographical Work

Summary

In this Paper, based on the primarily Bibliographical Inventory of 294 records, one can find the Analysis of the Interest of the Professional and Scientific Public for the Bibliographical work in the Socialist Republic of Yugoslavia, in the last period, from the years 1992. to 2002. Some Themes, linked to the Institutional's, Team's and Individual's Results, from the Bibliographical activity of that period, are treated in some specific parts, within special retrospection on bibliographical, theoretical, historical and critical Work. A special attention is given to the Implementation of the Automatization of the Bibliographical work, to the electronic Databases, as Sources of Bibliography, to the Question of Copyrights for Records of Modern Electronic Bibliographies, as well as the Present Situation and Perspective of the Bibliographical Activity in Serbia and Montenegro.